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22 aprilie 2010
INVITATIE LA COLABORARE
Stimate domnule Director IT / Director Dezvoltare Business,
Situaţia economică din ultima perioadă ne-a condus spre a da atenţie modelului de business pentru a adapta procesele interne la noile cerinţe ale pieţii. Se pune problema tot mai pregnant pe managementul bazat pe procese (BPM), cu orientare spre măsurarea performanţelor – reducerea costurilor, a duratelor, creşterea valorii la client.
În acest context, avem plăcerea să vă contactăm pentru stabilirea unor punţi de colaborare în zona de soluţii software de business.
Una din soluţiile eficiente şi de top pentru modelarea şi îmbunătăţirea proceselor de afaceri este suita software MEGA, fiind furnizat în Europa prin BPM International, companie specializată în consultanţă şi coordonarea de proiecte pentru optimizarea proceselor de afacere.
FivePlus® Solutions este partenerul local al BPM International, care vă poate sprijini cu soluţii şi servicii legate de implementarea unui astfel de sistem de management orientat pe procese în organizaţia dumneavoastră, folosind produsele MEGA.
In cadrul extinderii parteneriatului global în Europa de Est, BPM International organizează pe 27 Aprilie 2010 un eveniment Business Breakfast, dedicat BPM, ocazie cu care ne putem întâlni şi identifica oportunităţi de colaborare, de a găsi împreună răspunsuri la provocările de mai jos:
Încercaţi să rezolvaţi o problemă de afaceri?

· Îmbunătăţirea procesului de business

· Managementul riscului operaţional

· Arhitectură orientată spre servicii

· Concept de sistem IT

· Iniţiative în arhitectura intreprinderii

· Implementare ITIL®

FivePlus Solutions este o companie IT, bazată pe o fundaţie solidă de competenţe şi expertiză, formată din specialişti cu o experienţă de peste 10 ani în zona soluţiilor de tip Intranet/Internet, management de documente, oferind posibilitatea unei implementari de succes,  împreună cu partenerul BPM International a unei soluţii de tip BPM. 

Vom fi onoraţi să putem colabora şi vă aşteptăm la Business Breakfast pe 27 Aprile 2010, orele 9.00-14.00, la Hotel Athenee Palace Hilton din Bucuresti, Strada Episcopiei 1-3. 

Vă rugăm să confirmaţi interesul si prezenta dumneavoastră pentru acest eveniment, pana cel tarziu la data de 26 Aprilie 2010.
Cu deosebită consideraţie,





      
Marius Ciurea
Business Development Manager
FivePlus Solutions SRL
(marius.ciurea@fiveplus.ro, tel. 0744.54.30.30)
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