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DIRECȚIA GENERALĂ TRANSPORT TERESTRU
DIRECȚIA TRANSPORT RUTIER 
Nr. 4575/
Data:02.02.2021

REFERAT DE APROBARE
a Ordinului ministrului transporturilor și infrastructurii privind înființarea Registrului național electronic al certificatelor/atestatelor profesionale pentru conducătorii auto și administrarea schimbului de informații cu statele membre ale Uniunii Europene

Având în vedere:
- prevederile Directivei (UE) 2018/645 a Parlamentului European și a Consiliului din 18 aprilie 2018 de modificare a Directivei 2003/59/CE privind calificarea inițială și formarea periodică a conducătorilor auto ai anumitor vehicule rutiere destinate transportului de mărfuri sau de persoane, precum și a Directivei 2006/126/CE privind permisele de conducere;
- prevederile Art. 3 alineatul (1) din aceeași directivă „Statele membre pun în aplicare actele cu putere de lege și actele administrative necesare pentru a se conforma prezentei directive până la 23 mai 2020, cu excepția actelor cu putere de lege și a actelor administrative necesare pentru a se conforma articolului 1 punctul 6 din prezenta directivă, care se pun în aplicare până la 23 mai 2021. Statele membre informează de îndată Comisia cu privire la aceasta.”.
Pentru stricta transpunere a prevederilor articolului 1 punctul 6 din Directiva (UE) 2018/645, a fost elaborat prezentul proiect de ordin de ministru al transporturilor și infrastructurii privind înființarea Registrului național electronic al certificatelor/atestatelor profesionale pentru conducătorii auto și administrarea schimbului de informații cu statele membre ale Uniunii Europene pe care-l supunem spre adoptare.
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