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Nr. 1504/08.12.2021

                       CAMERA DEPUTAȚILOR

Domnului Dan TANASĂ – Președinte, Comisia pentru egalitatea de şanse pentru femei şi bărbaţi

Ref: Studiul KPMG  privind modificările fiscale prevăzute în Legea PL-X NR. 583/2021 pentru anularea unor obligaţii fiscale şi pentru modificarea unor acte normative; UNTRR solicită reprezentanților Camerei Deputaților adoptarea în regim de urgență a acestui proiect 

              Stimate Domnule Președinte,

Uniunea Națională a Transportatorilor Rutieri din România – UNTRR vă transmite anexat Studiu de impact privind modificările fiscale propuse de autorități pentru sectorul de transport rutier de marfă din România, realizat de KPMG la solicitarea UNTRR.
Obiectivul studiului este de a obține o imagine de ansamblu a impactului pe care aceste modificări fiscale le-ar putea avea asupra companiilor care activează pe piața românească de transport rutier internațional de marfă, asupra angajaților acestora și asupra economiei în general.

Studiul anexat la prezenta adresa prezintă o analiza cu privire la:

-impactul economic al practicii ANAF referitoare la reîncadrarea diurnei ca venit salarial pentru șoferii profesioniști angajați ai companiilor românești care furnizează servicii internaționale de transport rutier de marfă în UE;

-impactul impunerii obligației de plată a impozitelor și contribuțiilor aferente aceste reîncadrări, retroactiv pe 5 ani;

-impactul ipotezelor prezentate în Proiectul Lege L455/2021, actual PL-X 583/2021
Având în vedere rezultatele studiului KPMG, UNTRR solicită Camerei Deputaților adoptarea în regim de urgență a Legii PL-X 583/2021 pentru anularea unor obligații fiscale şi pentru modificarea unor acte normative, lege care privește deciziile de impozitare a ”diurnei” șoferilor profesioniști de transport internațional pe ultimii 5 ani.

Exprimându-ne încrederea în sprijinul Dumneavoastră, vă mulțumim și vă rugăm să primiți expresia înaltei noastre considerații.
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