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DIRECŢIA TRANSPORT RUTIER                                                                 Nr. 
                                                                                                        Data: 30.07.2021  
REFERAT DE APROBARE
a Ordinului ministrului transporturilor și infrastructurii pentru modificarea și completarea Reglementărilor privind autorizarea operatorilor economici care desfăşoară activităţi de reparaţii, de întreţinere, de reglare, de modificări constructive, de reconstrucţie a vehiculelor rutiere, precum şi de dezmembrare a vehiculelor scoase din uz – RNTR 9, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului nr. 2.131/2005

Reglementările RNTR 9 stabilesc cerințele referitoare la autorizarea operatorilor economici care desfășoară anumite servicii referitoare la vehiculele rutiere, precum și cerințe referitoare la funcționarea acestora. 


Una dintre cerințele importante referitoare la activitatea acestor operatori economici se referă la obligativitatea utilizării în activitate a unor produse auto și materiale de exploatare auto care să corespundă OG nr. 80/2000 privind omologarea şi certificarea produselor şi materialelor de exploatare utilizate la vehiculele rutiere, precum şi condiţiile de introducere pe piaţă şi de comercializare a acestora, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 671/2002, cu modificările şi completările ulterioare.


Întrucât OG nr. 80/2000 a fost modificată prin Legea nr. 78/2021, este necesar ca anumite prevederi din Reglementările RNTR 9 să fie modificate pentru a ține cont de ultimele modificări ale OG nr. 80/2000. 


Cu această ocazie au fost operate și alte modificări de natură editorială pentru a ține cont de anumite modificări operate în legislație și care au legătură cu anumite prevederi din Reglementările RNTR 9.

Având în vedere considerentele de mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de ordin de ministru al transporturilor și infrastructurii pentru modificarea și completarea Reglementărilor privind autorizarea operatorilor economici care desfăşoară activităţi de reparaţii, de întreţinere, de reglare, de modificări constructive, de reconstrucţie a vehiculelor rutiere, precum şi de dezmembrare a vehiculelor scoase din uz – RNTR 9, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului nr. 2.131/2005 pe care-l supunem spre aprobare. 
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