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	Nesecret



DIRECȚIA TRANSPORT RUTIER                                                                       Nr. 6252
Data: 24.02.2017
                                      
			              R E F E R A T   D E   A P R O B A R E
a Ordinului ministrului transporturilor pentru aprobarea Metodologiei de contractare a inspecției de siguranță rutieră, a contractului - cadru încheiat între Autoritatea Rutieră Română - A.R.R. şi administratorii drumurilor, a Metodologiilor de efectuare a inspecțiilor de siguranță rutieră, a modelului legitimației nominale de control, a modelului procesului-verbal de constatare și sancționare contravențională a contravențiilor, dotării şi inscripţionării autovehiculelor de inspecție și control, precum și a echipamentelor necesare efectuării inspecțiilor de siguranță rutieră

	Având în vedere modificările legislative aduse Legii nr. 265/2008 privind gestionarea siguranței circulației pe infrastructura rutieră, este necesară revizuirea şi actualizarea reglementărilor subsecvente referitoare la activităţile în legătură directă cu siguranţa infrastructurii rutiere. 
	Prevederile cuprinse în proiectul de ordin supus avizării au ca scop aplicarea prevederilor Legii nr. 265/2008 şi a modificărilor și completările ulterioare prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 22/2016, în privința reglementării: metodologiei de contractare a inspecției de siguranță rutieră, contractului - cadru încheiat între Autoritatea Rutieră Română - A.R.R. şi administratorii drumurilor, metodologiei de efectuare a inspecției de siguranță rutieră, prin dispozițiile obligatorii care pot fi dispuse de raportul de inspecţie de siguranţă rutieră, precum şi desemnarea personalului împuternicit să constate contravenţiile şi să aplice sancţiunile contravenţionale, a modelului legitimaţiei nominale de control şi al procesului-verbal de constatare și sancționare contravențională, dotarea şi inscripţionarea autovehiculelor de inspecție și control.
	Faţă de cele menţionate, vă rugăm să aprobați proiectul de Ordin al ministrului transporturilor pentru aprobarea Metodologiei de contractare a inspecției de siguranță rutieră, a contractului - cadru încheiat între Autoritatea Rutieră Română - A.R.R. şi administratorii drumurilor, a Metodologiilor de efectuare a inspecțiilor de siguranță rutieră, a modelului legitimației nominale de control, a modelului procesului-verbal de constatare și sancționare contravențională a contravențiilor, dotării şi inscripţionării autovehiculelor de inspecție și control, precum și a echipamentelor necesare efectuării inspecțiilor de siguranță rutieră .
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