Observaţii şi sugestii – HG Procedură restituire acciză motorină utilizată în transporturile rutiere conform Directivei 96/2003
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1. Consideraţii piaţă Consideraţii generale. Extrem de important!

Restituirea accizei trebuie luată în considerare pe termen lung, cu plusuri semnificative pentru stat şi pentru consumatori.
Succesul acestei abordări stă în procedura de restiuire: 
· cu cât mai simplă şi mai rapidă, cu atât restituirea accizei se va dovedi de un real folos pentru stat, utilizatori şi consumatori de produse şi servicii din România. 

· cu cât procedura va fi mai birocratică, complicată şi îndelungată, cu atât ea va fi considerată ca inexistentă, transportatorii astăzi în aşteptare, vor majora tarifele corespunzător, pentru recuperarea pierderilor înregistrate începând din aprilie. 
Preţul motorinei a crescut şi va continua să crească!

Preţ motorină în decembrie 2008 era 3,2 lei/litru, iar din aprilie 2014, preţul este de 6,4 lei/litru. Dublu!
Preţul petrolului pe termen mediu şi lung va înregistra creşteri, datorită faptului că petrolul este o resursă limitată, iar cererea este în permanenţă creştere.

Acciza motorinei în UE, conform calendarului discutat sub Preşedenţia Irlandeză, ar putea creşte de la nivelul minim actual de 330 Euro/1000 litri, la un mimim de 550 Euro/1000 litri în următorii 10 ani.
Aşa cum au arătat şi colegii din Ungaria, în cadrul prezentării din 7 mai 2014, Ungaria în 2011 a început procedura de returnare a accizei cu 2 eurocenţi/litru motorină, la 3 luni de zile, iar astăzi au ajuns să returneze 5,5 eurocenţi/litru de motorină, lunar şi cu posibilitatea compensării altor datorii către stat – această abordare a condus la atingerea obiectivelor statului maghiar – încasarea unor sume suplimentare la bugetul de stat în mod real şi absolut, nu doar în valori unitare, şi totodată creşterea consumului de motorină în Ungaria – datorită posibilităţii de compensare cu alte datorii la stat, transportatorii din Ungaria preferă să alimenteze acasă, chiar dacă motorina fără TVA şi cu acciza rambursată este ceva mai scumpă decât în Austria, tocmai datorită avantajului oferit de posibilitatea de compensare.

Frecvent se fac comparaţii cu restituirea TVA – dpdv evaziune. 
Considerăm că nu suportă comparaţie. 

Dacă în cazul TVA orice persoană juridică din România poate emite facturi fără vreo limită de sumă şi fără vreo posibilitate simplă de control bazat pe documente, în cazul accizei facturile de motorină pot fi emise doar de firmele care produc şi/sau distribuie carburanţi în reţele pe carduri de alimentare nominale sau vrac către un număr limitat de firme de transport de mari dimensiuni care operează staţii de alimentare cu motorină de incintă – datorită volumelor mari aceştia cumpără direct de la producători. 

Societăţile care extrag petrol în România sunt extrem de limitate.

OMV PETROM, LUKOIL, MOL, EXXONMOBIL, AMROMCO, AURELIAN OIL & GAS,

STERLING RESOURCES, MELROSE RESOURCES, CHEVRON.
Societăţile care produc motorină în România sunt de asemenea limitate la rafinăriile existente. Motorină produc doar Petrobrazi, Petromidia şi Petrotel, practic OMV/Petrom, Rompetrol şi Lukoil.
Societăţile care distribuie motorină în reţele de staţii de alimentare sunt de asemenea în număr redus:

1. Petrom/OMV – cea mai mare reţea de staţii 545 (390/155)
2. Rompetrol - 405
3. Lukoil - 301
4. MOL (Agip) – 189 (147 MOL+ 42 AGIP)
5. Soccar - 28
6. Gazprom (NIS) - 15
Doar primele 5 oferă servicii de alimentare cu carduri de carburant pentru flote.
Societăţi care distribuie motorină doar pentru utilizatori profesionişti şi doar pe carduri de carburant:

1. Oscar Downstream – 29 statii 

2. AS24 (sucursala TOTAL) – 15 statii 

3. SD (Smart Diesel) – 19 statii

Carduri internationale acceptate în mai multe reţele: DKV, Routex, EuroShell, UTA, Esso.

Societăţi care vând motorină vrac către transportatorii rutieri sunt Petrom/OMV, OSCAR – ambele şi cu soluţii integrate de staţii de incintă, Rompetrol, Lukoil, MOL.
Există şi circa 600 de benzinării independente, dar nu sunt furnizorii transportatorilor – nu oferă carduri motorină, calitatea produselor poate fi alterată în procesul de distribuţie datorită stocării necorespuzătoare.

La o analiză sumară a pieţei se observă că 8 furnizori, satisfac peste 97% din piaţa de furnizare de motorină către transportatori.  

2. Consideraţii generale despre proiect Hotărâre Guvern şi Norme returnare acciză.

Elementele principale ale returnării accizei, în ideea de a rezulta o procedură viabilă, simplă, operativă, ar trebui să se limiteze la două aspecte: 
· verificarea încasării accizei aferente cantităţii de carburant pentru care se solicită rambursarea 

· verificarea eligibilităţii autovehiculelor în care a fost utilizată cantitatea de motorină pentru care se cere rambursarea accizei 

Verificarea încasării accizei aferente cantităţii de carburant pentru care se solicită rambursarea:

· verificarea încasării accizei la bugetul de stat pentru cantităţile vândute de Societăţile vânzătoare de motorină 
· verificarea existenţei facturii emise de Societatea vânzătoare motorină - număr limitat de furnizori (8 care acoperă 97% din piaţa de furnizare către transportatori) – 

Verificarea eligibilităţii autovehiculelor în care a fost utilizată cantitatea de motorină pentru care se cere rambursarea accizei:

· la transport persoane orice autovehicul cu copie conformă a licenţei de transport este eligibil

· la transport marfă orice autovehicul cu copie conformă a licenţei de transport şi masă maximă autorizată cel puţin 7,5 tone este eligibil - adică 7,5 t şi superior - (cele cu masă maximă autorizată de sub 7,5t NU sunt eligibile, şi deorece acesta era pragul considerat pentru transporturi internaţionale liberalizate, producătorii au produs, iar transportatorii utilizează aceste autovehicule de până la 7,5 t, dar nu 7,5t)
Nu trebuie să existe nicio excepţie din punct de vedere al categoriilor de autovehicule prevăzute în Art. 7 din Directiva 96/2003. 
Excepţiile introduse pentru autovehicule cu diferite structuri (macara, benă, etc), nu face decât să complice procedura în mod irelevant pentru celelalte 99% din autovehiculele eligibile. De asemenea transportul în cont propriu nu trebuie să fie exclus (marfă sau persoane), precum şi nici transportatorii de persoane pe trasee regulate.

Singura abordare acceptabilă este aceea referitoare la subvenţie. Majoritatea autovehiculelor de transport public local de persoane nu sunt licenţiate şi nu se supun majorităţii regulilor specifice transporturilor rutiere comerciale sau în interes propriu, deorece sunt limitate ca arie de desfăşurare la o rază de 50 km. Totuşi, unele dintre aceste firme de transport public local de persoane, pentru a putea satisface şi eventuale cerinţe de transport public de persoane în afara celui local, îşi licenţiază un număr limitat de autovehicule, în măsura în care societatea de transport public local primeşte subvenţii pentru activitatea de transport public local, acciza returnabilă va fi limitată la motorina consumată pentru derularea activităţilor de transport public de persoane în afara celui local – aceste curse ocazionale fac subiectul raportării anticipate online la arr.ro
HG şi Normele pentru restituirea accizei trebuie să privească în afară de factură şi vehicul eligibil, doar elementul kilometraj cu rol orientativ – confirmă un kilometraj în creştere utilizarea carburantului pentru care se solicită rambursarea accizei.

MF/Administratorul schemei nu are niciun sens să intre în detalii de gen cmr, foaie parcurs, etc deoarece nu face, nu are nevoie şi nici competenţe în evaluări ale activităţii de transport, ci se rezumă strict la elementele de bază ale returnării accizei – cantitate de carburant pentru care acciza a fost plătită şi care a fost utilizat în vehicule eligibile.

Un vehicul de 40t cu un şofer nu poate depăşi 10.000 km parcurşi în România, adică circa 3.000-3.500 litri de motorină, adică 120-140 Euro per autovehicul!!! Foarte puţine sunt operate cu 2 şoferi – 1-2%. Posibilitatea de fraudă este cvasi-inexistentă în condiţiile verificării facturii şi a vehiculelor. 

Trebuie avută în vedere o Procedură cu costuri cât mai reduse, în care înscrierea cererilor operatorilor de transport să se facă electronic într-un portal online, unde aceştia pot furniza date aferente facturilor de carburant achiziţionat, cu serie, număr, dată, cantităţi, precum şi lista cu numerele de inmatriculare ale autovehiculelor eligibile, cantitatile de motorina alimentata, data, ora, loc, kilometraj.
Atat elementele facturilor cât şi numerele de înmatriculare ale vehiculelor se pot verifica automat în perioada de solicitare scăzută a serverelor (în cursul nopţii) – prin interogarea bazelor de date anaf şi arr, administratorul schemei validand cu usurinta orice cerere care se incadreaza in sume de până la 120-140 euro per vehicul eligibil lunar, poate cere explicatii celor care solicita sume mai mari per vehicul si apoi poate decide dacă aprobă sau respinge solicitarea.
NU uitati ca TOTI FURNIZORII DE MOTORINA AI TRANSPORTATORILOR CREDITEAZA FIRMELE DE TRANSPORT, NUMAI IN BAZA UNEI ANALIZE EXTREM DE SERIOASE A REZULTATELOR FIRMEI! Ei va pot pune la dispozitie seriile cardurilor si numerele de inmatriculare aferente – electronic.
DE LUAT ÎN CONSIDERARE – PUNEREA LA DISPOZITIE GRATUITA A UNUI PORTAL ELECTRONIC DE CATRE UNTRR PRIN CARE VERIFICARE FACTURI + SE POATE automatiza aici cu suport MF/ANAF ca acces)

· verificare categorie vehicul la RAR se face in timp real la emitere roviniete

· verificare nr inmatriculare la ARR se face in timp real – functional si disponibil 

Rezultatul poate fi la dispoziţia administratorului schemei pentru aprobare, clarificare, respingere.

Avem un sistem care proceseaza automat mii de tranzacţii lunar.

DE LUAT ÎN CONSIDERARE CA AUTORITATE CONECTATA DEJA INFORMATIC ATAT CU MT/ARR CAT SI CU MF/ANAF LA CARE SE POT DEPUNE CERERILE 
http://www.aadr.ro/

Agentia pentru Agenda Digitala a Romaniei (A.A.D.R.), institutie publica de specialitate a administratiei publice centrale, cu personalitate juridica, in subordinea Ministerului Comunicatiilor si Societatii Informationale are rolul de a opera sisteme informatice la nivel national destinate guvernarii electronice.

A.A.D.R. are rolul de a gestiona si opera sistemul e-guvernare (S.E.N.) disponibil la adresa www.e-guvernare.ro, Sistemul Electronic de Achizitii Publice (S.E.A.P.) disponibil la adresa www.e-licitatie.ro , Sistemul informatic pentru atribuirea electronica a autorizatiilor de transport international rutier de marfa si pentru atribuirea electronica a traseelor nationale din programele de transport prin serviciile regulate judetene si interjudetene (S.A.E.T.) disponibil la adresa www.autorizatiiauto.ro si Sistemul National Electronic de Plata online cu cardul a taxelor si impozitelor (S.N.E.P.) disponibil la adresa www.ghiseul.ro. 
3. Observaţii pe text proiect Hotărâre de Guvern privind condiţiile, procedura şi termenele de restituire ca ajutor de stat a sumelor reprezentând diferenţa  intre nivelul standard al accizelor şi nivelul accizelor diferenţiat pentru motorina utilizată drept combustibil pentru motor

Art. 4 (1) Sunt considerate eligibile vehiculele prevăzute la art. 1  lit. a). 
       (2) Nu sunt considerate vehicule eligibile potrivit alin. (1): 

        - autovehiculele care deşi se încadrează la art. 1 lit a) sunt utilizate pentru activităţi de transport subvenţionate  - autovehiculele de transport persoane public local, dacă există subvenţii acordate. Pentru aceste autovehicule este eligibil doar consumul de motorină utilizat pentru alte operaţiuni de transport decât cele de transport public local subvenţionat. 
Art. 7 (7) Trebuie eliminat – Directiva 96/2003 face referire la autovehicule LICENŢIATE. Atâta timp cât o  societate operează un autovehicule cu copie conformă, înseamnă că are dreptul legal să desfăşoare profesia de transportator şi are acces la piaţa de transport marfă sau persoane. Autovehiculul operat poate fi proprietate, leasing financiar, leasing operaţional sau închiriat.

MF nu trebuie să intervină în accesul la profesia de transportator - reglementat la nivel european prin Regulamentul 1071/2009, şi nici nu poate interveni în privinţa accesului la piaţa de transport marfă - reglementat la nivel european prin Regulamentul 1072/2009, precum nici nu poate interveni în privinţa accesului la piaţa de transport persoane - reglementat la nivel european prin Regulamentul 1073/2009.

Art. 7 (8) Trebuie eliminat – încalcă R1071/1072/1073
Art. 7 (9) Trebuie eliminat – e nerelevant – e definit în R1071/1072/1073, e eligibil potrivit D 96/2003, MF se limitează la copia conformă a vehiculelor eligibile – copiile conforme sunt eliberate atât pentru cei care fac transport ontra cost, cât şi pentru cei care fac transport în cont propriu.
Art 9 (2) De introdus „Sumele rezultate ca eligibile spre returnare către operatorul de transport, pot fi compensate cu datoriile operatorului de transport la bugetul de stat (în special salarii – nu uitaţi fiecare camion are cel puţin un şofer - 1,2 unu virgula doi medie anuala – pana la maxim 2,4 doi virgula patru şoferi pentru cele care sunt utilizate curent cu doi soferi, deoarece alti soferi vor utiliza vehiculul pe perioada concediului titularilor)
Art. 10 Orice sumă rambursată nejustificat trebuie returnată cu dobanzi şi penalităţi legale la momentul constatării.

Amenzile sunt egale cu dublul sumei rambursate nejustificat la prima abatere. 
Amenzile sunt egale cu de 5 ori valoarea sumei rambursate nejustificat, începând de la a doua abatere. 

4. Observaţii pe text proiect privind Procedura de restituire ca ajutor de stat a sumelor reprezentând diferenţa  intre nivelul standard al accizelor şi nivelul accizelor diferenţiat pentru motorina utilizată drept combustibil pentru motor
Art. 1 (4) a) Tabelul A -  Lista vehiculelor eligibile deţinute în ultima zi a trimestrului calendaristic pentru care se acordă dreptul de rambursare, precum şi modalitatea de deţinere a acestor vehicule; modalitatea de deţinere este nerelevantă, atâta timp cât vehiculele au copie conformă şi sunt eligibile.

Art. 1 (4) b) – Trebuie eliminat integral inclusiv cu aliniatele doi şi trei 

La scoatere din exploatare – operatorul poate să vândă un autovehicul vechi şi să îl înlocuiască cu unul nou păstrând numărul de înmatriculare. Atentie ca pe perioada in care autovehiculul este la reparat plateste toate taxele inclusiv impozite si are si  copie conforma (reamintesc suma maximala de retrunat lunar pentru un autovehicul in Romania cu un sofer 120-140 Euro). Capacitatea financiară a firmei de transport este strict legată de numărul de autovehicule şi dovedită la ARR, copiile conforme expira oricum anual, cand operatorii de transport trebuie sa mearga la ARR cu documente aferente pentru reninnoire copie conformă. 

Directiva 96/2003 face referire la autovehicule LICENŢIATE. Atâta timp cât o  societate operează un autovehicule cu copie conformă, înseamnă că are dreptul legal să desfăşoare profesia de transportator şi are acces la piaţa de transport marfă sau persoane. Autovehiculul operat poate fi proprietate, leasing financiar, leasing operaţional sau închiriat.

MF nu trebuie să intervină în accesul la profesia de transportator - reglementat la nivel european prin Regulamentul 1071/2009, şi nici nu poate interveni în privinţa accesului la piaţa de transport marfă - reglementat la nivel european prin Regulamentul 1072/2009, precum nici nu poate interveni în privinţa accesului la piaţa de transport persoane - reglementat la nivel european prin Regulamentul 1073/2009.

Art 1 (5) e) – nu poate fi vorba de autorizatie sunt valabile per cursa si doar la anumite transporturi de marfa, nu exista la transport de persoane
Art 3 (1) – Procedura NU poate fi gestionata pe suport hartie!!!!! Aveti in credere in copia cartii de identitate a unei persoane, dar nu aveti incredere in datele validate de catre Evidenta Populatiei. 
Documentele solicitate nu sunt relevante – solicitati pe hartie ca sa le dati unor angajati sa le verifice cum? Nu vor avea nevoie de acces intr-un sistem informatic? De ce sa nu impartiti munca de introducere a datelor cu cei interesati de returnarea accizei, iar verificarile sa fie realizate automat de sistemul informatic – prin interogarea bazelor de date existente, folosind lucruri existente, iar Administratorul schemei doar sa ia decizia de aprobare, cerere detalii, respingere. Cererile trebuie sa primeasca verde sau solicitare de detalii in max 10 zile de la depunere! Altfel sistemul e facut la misto! Simuleaza dar nu functioneaza! Rezultatul va fi unul nefericit pentru toata lumea. Practic mai bine se anuleaza Ordonanta de Urgenta cu returnarea accizei! 

Orice semnatura daca se doreste, trebuie sa poata fi disponibila in format electronic. AADR a distribuit certificate digitale transportatorilor, este interconectată cu baza de date a ARR in timp real. 

Ar trebui reformula (vorbim de date despre factura si nu de factura pe hartie).
a)  în cazul alimentării la  stația de alimentare cu cardul de combustibil emis  pe număr de înmatriculare,

b) se poate  solicita  recuperarea   conform  alin.(2)  la  motorina  alimentată de la rezervoarele utilizate pentru depozitare situate la sediile din Romania, dotate cu pompe automatice de alimentare și cu evidențierea cantităților alimentate pe numere de înmatriculare și înregistrarea kilometrajului  de la autovehiculele alimentate.  

a) în baza facturii care conține, conform  alin. (1) pct. a),cantitatea de motorină achiziționată de către cel în drept , numărul de înmatriculare și kilometrajul autovehiculului comercial, precum și 

b) conform  alin. (1) pct. b) , în baza documentului care conține cantitățile alimentate, data alimentării, numărul de înmatriculare și kilometrajul autovehiculelor comerciale, în cazul alimentărilor din rezervoarele aflate la sediul firmei.

Art 5 NU POATE FI VORBA DE 2 LUNI DE ANALIZE SI O LUNA DE COMPLETARI. O ASTFEL DE PROCEDURA INSEAMNA ANULAREA ORDONANTEI DE URGENTA CARE PERMITE RAMBURSAREA

 TOTUL TREBUIE DERULAT ELECTRONIC! 

PORTAL DAT DE UNTRR

PORTAL SUB AADR

NU PE HARTIE!

NU 2 LUNI SI 1 LUNA!

10 zile e termen maxim! Procesarea se face in prima noapte ulterioara depunerii sau in timp real.

Art 8 (2) Documentele care se tin pentru control 5 ani sunt cele pe baza carora se face returnarea accizei – facturi, copii conforme. Nu au legatura tahografele – care oricum sunt tinute o perioada conform R561/2006 – vizeaza activitatea soferului – timp conducere si odihna.
Cata vreme solicitarile de rambursare se incadreaza intr-o zona de normalitate nu trebuie cercetat aiurea. Excesele da.
In 2014 nici 20% din cantitatea eligibila o veti returna chiar daca sistemul va fi electronic 100%, deoarece este un proces de invatare si oricum de reticenta fata de interactiunea cu statul roman.

INFORMATIV: IN 2013 IN UNGARIA AU FOST 50.000 CERERI DE RETURNARE ACCIZA, (SE POATE DEPUNE LUNAR, IAR SUMA ESTE DE 5,5 EUROCENTI/LITRU) SI S-AU RETURNAT CCA 10 MILIOANE DE EURO. Sunt 15.000 de firme, fata de 30.000 de firme in Romania. 

IN ROMANIA SUMA ELIGIBILA SPRE RETURNARE AR FI DE MAXIM 8,6 MILIOANE EURO LUNAR, IAR SUMA INCASATA DE CCA 51 MILIOANE EURO LUNAR.

IN 2014 STATUL ROMAN NU VA RAMBURSA 20 MILIOANE DE EURO IN TOTAL, chiar daca face procedura electronica simpla!!!!
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