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REFERAT DE APROBARE
a Ordinului ministrului transporturilor privind modificarea Ordinului ministrului transporturilor nr. 181/2008 pentru aprobarea Reglementărilor privind condițiile de montare, reparare și verificare a tahografelor și a limitatoarelor de viteză, precum și de autorizare a operatorilor economici care desfășoară astfel de activități - RNTR 8
Articolul IV din Hotărârea Guvernului nr. 693/2018 pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 899/2003 privind stabilirea condițiilor referitoare la aprobarea de model pentru aparatul de control în transporturile rutiere, la omologarea de tip a limitatoarelor de viteză, precum și a condițiilor de montare, reparare, reglare și verificare a aparatelor de control în transporturile rutiere și a limitatoarelor de viteză, prevede ca Ministerul Transporturilor să modifice Reglementările privind condițiile de montare, reparare și verificare a tahografelor și a limitatoarelor de viteză, precum și de autorizare a operatorilor economici care desfășoară astfel de activități - RNTR 8, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor nr. 181/2008. Ca urmare, OMT nr. 181/2008 a fost modificat în consecință, clarificându-se procedural aspectele referitoare la atestarea personalului operatorilor economici care efectuează inspecția tahografelor precum și cele referitoare la autorizarea și supravegherea operatorilor economici care desfășoară activități de instalare, reparare sau inspecție a tahografelor și a limitatoarelor de viteză. 
Cu această ocazie au fost actualizate și completate prevederile referitoare la instalarea, repararea și inspecția tahografelor ca urmare a introducerii a tahografelor digitale de a doua generație (inteligente).
Pentru punerea în aplicare a prevederilor Regulamentului (UE) 2018/502 privind instalarea, repararea și inspecția tahografelor inteligente era necesară furnizarea de către producătorii de tahografe a unor informații suplimentare care să permită elaborarea prevederilor specifice din proiectul de ordin. Deoarece aceste informații au fost disponibile numai începând cu al doilea trimestru al anului 2019, proiectul de ordin a fost finalizat după termenul prevăzut la art. IV din HG nr. 693/2018.
Având în vedere considerentele de mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de ordin al ministrului transporturilor pe care-l supunem spre adoptare.
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