PROBLEME DISCUTATE LA INTALNIREA CU PATRONATELE DIN TRANSPORTUL RUTIER PE TEMA A.R.R. – 03.04.2014
1. Copiile conforme
Problema ridicata: 

Patronatele din transportul rutier au solicitat:

- eliminarea personalizării copiilor conforme ale licenței comunitare

- copia conformă să fie valabilă 10 ani și tariful de eliberare să fie cel valabil astăzi pentru 1 an 

- reducerea la minim a timpului de eliberare (maximum 2 ore)

Concluzii Ministerul Transporturilor

Avand in vedere complexitatea subiectului precum si implicatiile pe care le are eliminarea personalizarii copiilor conforme in activitatea de control, Ministerul Transporturilor trebuie sa analizeze cu maxima celeritate aceste modificari, problema urmand a fi tratata separat intr-o discutie dedicata special acestui subiect.

2. Raportari catre ARR

Problema ridicata: 

Patronatele din transportul rutier au solicitat:

- eliminarea obligativității transmiterii către Autoritatea Rutieră Română - A.R.R. a situației conducătorilor auto angajați prin completarea unui formular în formatul electronic disponibil pe site-ul A.R.R.
- unificarea bazelor de date ARR- ISCTR-  ITM

Concluzii Ministerul Transporturilor

Problema a fost tratata la intalnirea pe tema ISCTR (pct. 6)
3. Eliminarea certificatului de calificare profesionala pentru marfuri agabaritice
Problema ridicata: 

Patronatele din transportul rutier au solicitat eliminarea certificatul de calificare profesională pentru mărfuri agabaritice care pe lângă faptul că este perimat este o condiție obligatorie numai pentru operatorii de transport români care efectuează astfel de transporturi pe teritoriul României. Reamintim că lipsa acestui atestat se sancționează cu amendă de la 9.000 la 12.000 lei și cu sancțiunea complementară de suspendare a copiei conforme pe o perioadă de 30 de zile:

Concluzii Ministerul Transporturilor

Ministerul Transporturilor va inainta Ministerului Afacerilor Interne o solicitare de modificare a art. 66 din OUG 195/2002 in sensul eliminarii atestatului profesional pentru transport agabaritic, ulterior aprobarii acestei modificari urmand a modifica in consecinta prevederile OMLPTL nr. 597/2003 
4. Promovarea pachetului de acte normative care reglementează formarea profesională și armonizarea legislației naționale cu legislația europeană. 
Problema ridicata: 
Patronatele din transportul rutier au solicitat promovarea de urgenta a pachetului de ordine care reglementeaza autorizarea si controlul centrelor de pregatire si formare profesionala, atestarea profesionala a lectorilor si pregatirea si atestarea profesionala a anumitor categorii de personal de specialitate din domeniul transportului rutier.
Asociatiile profesionale susțin formarea profesională a personalului din transporturi la standarde europene și în conformitate cu regulamentele europene în vigoare pentru asigurarea unui mediu concurențial corect, însă se opun oricăror măsuri menite să distorsioneze piața sau să impună bariere transportatorilor rutieri români în România. 

Autorizarea centrelor de pregătire profesională a personalului din domeniul transportului rutier precum și cea a lectorilor necesari derulării procesului de pregătire profesională ar trebui să fie discutate în regim de urgență. De exemplu prin intrarea în vigoare a DIRECTIVEI 2003/59/CE din 15 iulie 2003 privind calificarea inițială și formarea periodică a conducătorilor auto ai anumitor vehicule rutiere destinate transportului de mărfuri sau de pasageri, Ordinul 597/2003 a fost abrogat parțial, rămânând în vigoare doar partea de agabaritic din NORMELE pentru stabilirea condițiilor de obținere a atestatului profesional de către conducătorii auto care efectuează transport rutier de mărfuri cu vehicule a căror masă maximă autorizată este mai mare de 7,5 tone, transport rutier public de persoane și transport rutier cu vehicule având mase și/sau dimensiuni de gabarit depășite.

Aceste cursuri pentru conducătorii auto care conduc vehicule având mase și/ sau dimensiuni de gabarit depășite nu se justifică deoarece DIRECTIVA 2003/59/CE acoperă toate tipurile de vehicule rutiere.

Concluzii Ministerul Transporturilor

Avand in vedere complexitatea subiectului si raspunsurile autoritatilor din subordine, problema va fi tratata separat intr-o discutie dedicata special acestui subiect.

5. Timpul de eliberare a documentelor

Problema ridicata: 
Patronatele din transportul rutier au solicitat: eliberarea în câteva ore, maxim 3 zile a documentelor necesare desfășurării activității de transport
Directia Rutiera+ARR

Timpul mediu de eliberare a unui document este in prezent de 3 zile, fiind conditionat de numarul zilnic de solicitanti, de numarul de solicitari ale fiecaruia, precum si de tipurile acestor documente. In limita unui număr rezonabil de solicitari pentru diferite documente, depuse intr-o zi la aceeaşi agenţie, ARR poate reduce timpul de procesare şi eliberare al documentelor solicitate. Pentru un operator de transport cu o singura solicitare, timpul mediu de eliberare al copiilor conforme este de ordinul orelor.

Precizăm că pentru certificatele de pregătire profesională eliberate conducătorilor auto sub formă de card şi cartelele tahograf, perioada până la emitere depăşeşte media, fiind condiţionată de timpul necesar personalizării acestora de către prestatorul serviciului respectiv.

Concluzii Ministerul Transporturilor
In cazul documentelor pentru a caror eliberare ARR nu depinde de alta/alte institutii, Ministerul Transporturilor va solicita ARR eliberarea intr-un termen cat mai scurt (cateva ore pana la max. 2 zile lucratoare in conditii exceptionale).

Pentru situatiile cand eliberarea documentelor depinde de alte institutii (raspunsuri de la organisme similare din UE) si/sau producatorul documentelor (certificate sub forma de card, cartele tahograf) termenul de eliberare nu poate fi redus mai mult decat cel prevazut in prezent.
6. Reglementarea școlilor de conducători auto

Problema ridicata: 
Patronatele din transportul rutier au ridicat urmatoarea problema: 
În prezent activitatea de pregătire a persoanelor în vederea obținerii permisului de conducere se desfășoară în baza Ordinului MT nr. 75/2014, ordin care este temporar având valabilitatea de maxim un an sau până când se soluționează în instanță Ordinul nr. 733/2013 care a fost contestat de către instructorii autorizați.

În conformitate cu prevederile art. 62 alin (1) din Ordonanța Guvernului nr. 27/2011 privind transporturile rutiere, “Școlile de conducători auto fac parte din cadrul instituțional național în domeniul siguranței rutiere, care desfășoară activitatea de pregătire a persoanelor în vederea obținerii permiselor de conducere”.

In perioada 04.12.2011 – 25.04.2013 când a fost aprobat Ordinul nr. 733, activitatea școlilor de conducători auto s-a desfășurat fără a exista o reglementare legală, autorizarea și funcționarea acestei activități s-a aflat în vid legislativ.

Prin Ordinul nr. 733/2013 s-au stabilit criterii și responsabilități concrete pentru școlile de conducători auto astfel încât persoanele care se prezintă la examenul pentru obținerea permisului de conducere să fie bine pregătite și astfel să se reducă numărul accidentelor grave de circulație.

Se solicita ca juristii ministerului sau cei ai unitatii competente sa se prezinte la procese si sa sustina in instante prevederile acestui ordin, intrucat din practica s-a constatat ca nu se prezinta si nu se transmite instantei nici macar un punct de vedere al ministerului.

Directia Rutiera+ARR

Reprezentarea, in aceste cazuri, se poate face numai de către juriştii Ministerului Transporturilor, in limitele resurselor de personal disponibile. Direcţiile de specialitate şi unităţile din subordine au transmis, la cerere, puncte de vedere relevante pentru formularea şi susţinerea poziţiei ministerului în instanţă.

Concluzii Ministerul Transporturilor

Ministerul Transporturilor va lua toate masurile care se impun astfel incat, in limita personalului de care dispune, reprezentarea in instanta sa fie realizata.

7. Punerea in practica a registrului unic pentru scolile de soferi

Problema ridicata: 

Patronatele din transportul rutier au solicitat urgentarea punerii in practica a Registrului unic privind pregatirea persoanelor in vederea obtinerii permisului de conducere auto, document in baza caruia se considera ca s-ar stopa frauda si ar creste gradul de pregatire al cursantilor in scoli.

Directia Rutiera + ARR
Aplicaţia informatică Registrul unic privind pregătirea persoanelor în vederea obţinerii permisului de conducere auto, este realizată în mare parte de către Autoritatea Rutieră Română – ARR care a permis şcolilor de conducători auto accesul pentru testarea acesteia. 
Urmare perioadei de testare şi răspunsurilor primite de la şcolile de conducători auto s-a constatat că o parte dintre acestea nu doresc introducerea tuturor datelor solicitate de aplicaţia test, fapt pentru care se va organiza o întâlnire cu asociaţiile patronale pentru a stabili, de comun acord,  datele relevante care urmează a fi introduse cu privire la desfăşurarea în condiţii de transparenţă a activităţii de pregatire în vederea obţinerii permisului de conducere.

Concluzie MT

Ministerul Transporturilor, prin intermediul ARR, va convoca in perioada imediat urmatoare o intalnire pe aceasta tema astfel incat sa se ajunga la un consens in privinta datelor ce vor fi introduse in Registrul unic. 
8. Probleme privind personalul ARR din teritoriu

Problema ridicata: 

Patronatele din transportul rutier au ridicat urmatoarele probleme:

- sefii de agentii ARR din teritoriu nu deleaga dreptul de semnatura pentru eliberarea documentelor catre operatorii de transport ceea ce conduce la intarzieri nejustificate pentru eliberarea acestora

- angajati ai ARR desfasoara si alte activitati la sediile agentiilor (eliberare asigurari auto)

- exista salariati ai ARR care fac parte din comisiile de examinare si sunt si lectori in cadrul centrelor de pregatire profesionala

- examinarea in vederea atestarii profesionale ajunge sa se termine si in jurul orelor 23.00

- a participat ca membru in comisiile de examinare personal fara studii adecvate
Directia Rutiera +ARR
Referitor la aspectele semnalate privind delegarea dreptului de semnatura,  precizăm că şefii de agenţii au înlocuitori desemnaţi prin decizie a Directorului general al Autorităţii Rutiere Române – ARR. 

Autoritatea Rutieră Română – ARR va proceda la verificarea aspectelor semnalate, luand masurile ce se impun in cazul confirmarii celor sesizate. De asemenea, se va organiza o audioconferinţă cu reprezentanţii agenţiilor teritoriale pentru o mai bună aplicare a deciziilor conducerii, neaplicarea întocmai a dispoziţiilor urmând a fi sancţionate. 

In ceea ce priveşte alte activităţi desfăşurate de către angajaţii agenţiilor teritoriale, acest fapt a fost şi este interzis în continuare în cadrul Autorităţii Rutiere Române – ARR. În perioada următoare se vor dispune activităţi de inspecţie în agenţiile teritoriale pentru verificarea acestor aspecte.

Cât priveşte participarea în comisiile de examinare teoretice a salariatilor Autorităţii Rutiere Române – ARR care au şi calitatea de lectori în cadrul centrelor de pregatire şi perfecţionare, prin Decizia de consituire a corpului de examinatori s-a luat în calcul această problemă, fiind limitat acesul lectorilor la aceste comisii. În plus, proiectul de norme privind atestarea profesională prevede incompatibilităţile membrilor comisiilor de examinare.

Cu privire la durata sesiunilor de examinare, precizăm că susţinerea examenelor într-o sală unică va reduce semnificativ durata acestora, cu perioade cuprinse între 30% şi 50%, în funcţie de structura probelor de examen şi ora de începere. 

Corpul de examinatori al Autorităţii Rutiere Române – ARR din care se desemnează membrii comisiilor de examinare, este format din persoane cu studii superioare şi care au urmat cel puţin un curs de formare profesională în acest sens.

Concluzie Ministerul Transporturilor

Ministerul Transporturilor a luat cunostinta de problemele ridicate de patronatele din transportul rutier si va solicita ARR efectuarea de controale la Agentiile teritoriale care sa aiba ca tema aspectele semnalate si prezentarea unui raport in acest sens. 
9. Afisarea transparenta a atribuirii privind programul de transport interjudetean 2013 – 2019

Problema ridicata: 

Patronatele din transportul rutier au solicitat:

- afisarea, de catre ARR, a atribuirii privind programul de transport interjudetean 2013 – 2019 si modul in care s-a ajuns la punctajul realizat de fiecare operator

- eliminarea de pe site-ul ARR a anuntului privind modificarea programului de transport interjudetean 2013-2019 in perioada de valabilitate a acestuia 

Directia Rutiera +ARR
În ceea ce priveşte afişarea de către Autoritatea Rutieră Română – ARR a atribuirii privind programul de transport interjudeţean 2013-2019 şi modul in care s-a ajuns la punctajul realizat de fiecare operator, precizăm faptul că atribuirea s-a realizat în sistem electronic de catre Centrul Naţional pentru Managementul Societăţi Informaţionale - CNMSI (actuala Agenţie pentru Agenda Digitală a României), aceasta fiind autoritatea care lucrează în regim de putere publică întrucât, conform dispoziţiilor art. 5, lit. a, din HG nr. 1439/2009, avea ca atribuţii gestionarea şi operarea sistemului informatic de atribuire electronică a traseelor naţionale, astfel încât rezulatul atribuirii are natura juridică a unui act administrativ. 
Acest fapt este confirmat şi de Decizia nr. 1842/31.03.2009, prin care Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a reţinut faptul că CNMSI este autoritatea care lucrează în regim de putere publică, actul administrativ producător de efecte juridice neputând fi altul decât cel care conţine rezultatele atribuirii stabilite de catre CNMSI. 
Având in vedere acest lucru, singura în masură să afişeze rezultatele atribuirii Programului de transport interjudeţean 2013-2019 este CNMSI în baza faptului ca respectivele rezultate reprezintă actul administrativ producător de efecte juridice emis de această autoritate.

Concluzie Ministerul Transporturilor

Avand in vedere justificarile ARR si ale Directiei Rutiere, Ministerul Transporturilor va transmite catre Agentia pentru Agenda Digitala a Romaniei (fost CNMSI) solicitarea patronatelor din transportul rutier de a publica rezultatele atribuirii programului interjudetean de transport. 
10. Modificarea HG 69/2011
Problema ridicata: 

Patronatele din transportul rutier au solicitat modificarea HG 69/2012 astfel incat unele sanctiuni prevazute a se aplica operatorului de transport sa fie aplicate conducatorului auto
Concluzii Ministerul Transporturilor

Problema a fost tratata la intalnirea pe tema ISCTR (pct. 19)
11. Manageri de transport

Problema ridicata: 

Patronatele din transportul rutier au solicitat modificarea prevederilor legale in vigoare (OG 27/2011) astfel incat un manager de transport sa poata activa la mai multe societati

Concluzii Ministerul Transporturilor

Conform art. 4, alin. (2), lit. c din Regulamentul CE nr.1071/2009, statele membre pot reglementa că managerul de transport poate să conducă activităţile de transport, a cel mult 4 întreprinderi diferite, efectuate cu ajutorul unui parc cu o capacitate maximă combinată de 50 de vehicule. Statele membre pot decide să diminueze numărul întreprinderilor şi/sau numărul total de vehicule în parcul gestionat de persoana respectivă.

Prin actul normativ care stabileşte cadrul de aplicare al Regulamentului CE nr. 1071/2009, respectiv OG nr. 27/2011, nu este prevazută această posibilitate. Totuşi, Ministerul Transporturilor este deschis la orice discutii/propuneri în vederea reanalizării acestei opţiuni, în perspectiva actualizării cadrului legislativ la nivel de lege care reglementează transporturile rutiere. 
În acest sens, apreciem că este util ca reprezentanţii patronatelor să ne comunice argumentele pe care le consideră oportune în acest caz.

Dorim, de asemenea, să precizăm că managerii de transport care sunt angajaţi ai unui operator de transport, conform art. 4 alin. (1) din Regulamentul CE nr. 1071/2009, nu pot fi desemnaţi să asigure managementul altor operatori de transport, conform art. 4 alin. (2); în acest caz fiind necesar ca managerii care conduc activitatea la mai mult de un operator de transport, să fie contractaţi în baza unui contract comercial /civil de prestări servicii.

12. Reautorizare instructori

Problema ridicata: 

Patronatele din transportul rutier au ridicat problema reautorizarii instructorilor a caror pregatire a fost realizata in perioada de vid legislativ (perioada de la suspendarea OMT 733/2013 pana la intrarea in vigoare a OMT 75/2014)
Concluzii Ministerul Transporturilor
La problema ridicată de patronate privind (re)autorizarea instructorilor a caror pregătire a fost realizată în perioada de vid legislativ (după suspendarea OMT nr. 733/2013 şi până la intrarea în vigoare a OMT nr. 75/2014), precizăm ca pregătirea efectuată în această perioadă nu poate fi considerată valabilă tocmai datorită lipsei cadrului legal. De asemenea, menţionăm că această stare de fapt nu s-a datorat vreunei erori a Ministerului Transporturilor sau Autorităţii Rutiere Române - ARR ci datorită hotărârii instanţei de contencios administrativ. 

Potrivit dispoziţiilor art. 14, alin. (4) şi alin. (7) din Legea contenciosului administrativ nr. 554/2004 cu modificările şi completările ulterioare, hotărârea prin care se pronunţă suspendarea este executorie de drept, iar suspendarea executării actului administrativ are ca efect încetarea oricarei forme de executare, până la expirarea duratei suspendarii, respectiv până la pronunţarea instanţei pe fond, pronunţare care va soluţiona acţiunea introdusă în vederea anulării actului administrativ.

13. Modificarea Normelor metodologice privind aplicarea prevederilor referitoare la organizarea şi efectuarea transporturilor rutiere si a activităţilor conexe acestora stabilite prin Ordonanţa Guvernului nr. 27/2011 
Problema ridicata: 

Patronatele din transportul rutier au solicitat eliminarea art. 61 lit. i din Normele metodologice privind aplicarea prevederilor referitoare la organizarea şi efectuarea transporturilor rutiere si a activităţilor conexe acestora stabilite prin Ordonanţa Guvernului nr. 27/2011, aprobate prin Ordinul MT 980/2011, cu modificarile si completarile ulterioare si stabilirea criteriilor privind atribuirea la nivel de lege
Concluzii Ministerul Transporturilor

Referitor la eliminarea art.61, alin.1, lit.a, pct.i, această prevedere a fost introdusă în OMT nr. 1567/2013 de modificare a Normelor Metodologice aprobate prin OMT nr. 980/2011, la solicitarea  organizaţiilor patronale cu reprezentativitate în domeniul transportului rutier, fiind discutate in Comisia de dialog social şi totodată publicate pe site-ul Ministerului Transporturilor, fiind indeplinite toate cerinţele referitoare la transparenţa decizională în adoptarea actelor normative.
O eventuala solicitare de modificare a acestor prevederi trebuie justificata de catre patronatele din transportul rutier.
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