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DIRECŢIA INVESTIŢII, REGLEMENTĂRI TEHNICE ȘI AUTORIZAȚII DE CONSTRUIRE
Nr. 24070/06.08.2018

REFERAT DE APROBARE

a ordinului ministrului transporturilor și ministrului afacerilor interne privind introducerea restricţiei de circulaţie pe unele sectoare de autostrăzi şi de drumuri naţionale europene (E), pentru vehiculele rutiere cu masa totala maxima admisa mai mare de 7,5 tone, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane, în zilele de vineri, sâmbătă, duminică, în zilele premergătoare zilelor de sărbătoare legală şi în zilele de sărbătoare legală

În prezent pentru asigurarea fluenţei traficului rutier, limitarea intensităţii acestuia în vederea creşterii siguranţei circulaţiei rutiere şi reducerea numărului de accidente provocate de vehiculele grele şi pentru protejarea mediului înconjurător, circulaţia vehiculelor rutiere, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane este restricţionată pe unele sectoare de drumuri naționale și autostrăzi în zilele de vineri, sâmbătă, duminică  și de sărbătoare legală, conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 1777/2004 privind introducerea restricţiei de circulaţie pe unele sectoare de autostrăzi şi de drumuri naţionale europene (E) pentru vehiculele rutiere, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane, în zilele de vineri, sâmbătă, duminică şi de sărbătoare legală, cu modificările şi completările ulterioare.


Având în vedere faptul că au survenit modificări legislative referitoare la stabilirea zilelor de sărbătoare legală, respectiv completarea art. 139 din Codul Muncii, republicat, cu modificările și completările ulterioare și anume ziua de "24 ianuarie - Ziua Unirii Principatelor Române", ziua de "1 iunie" și ziua de "30 noiembrie - Sfântul Apostol Andrei, cel Întâi chemat, Ocrotitorul României", se impune actualizarea prevederilor referitoare excepțiile de la resticțiile de circulație. În afară de zilele de sărbătoare legală stauate de Codul Muncii, prin hotărâri ale Guvernului au mai fost declarate ca zile libere, zilele de legătură între cele de sărbătoare legală și zilele de sâmbătă și duminică. Și sub acest aspect se urmărește reglementarea situației de a se aplica excepțiile de la restricțiile de circulație și pentru zilele de legătură antemenționate.


La baza promovării Hotărârii Guvernului nr. 1777/2004, ca temei legal a fost și art. 44 alin. (2) din Ordonanța Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, care prevedea următoarele: ”(2) Pentru protecţia unor sectoare de drumuri, în condiţii justificate, administratorul acestora poate institui restricţii de circulaţie, semnalizate corespunzător, privind categoriile de transport, viteza, perioadele şi intervalele orare, masele şi/sau dimensiunile maxime admise ale vehiculelor ce pot utiliza sectorul respectiv, după informarea prealabilă, inclusiv asupra variantelor de rute alternative, a Ministerului Transporturilor, a poliţiei rutiere şi a utilizatorilor.”  În acest sens, s-au aprobat restricțiile de circulație prin Hotărâre a Guvernului.


În anul 2015, prin Legea nr. 198/2015 privind aprobarea Ordonanţei Guvernului nr. 7/2010 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, art. 44 alin. (2) din Ordonanța Guvernului nr. 43/1997 a suportat modificări, restricțiile de circulație putând fi aprobate la nivel de Ordin comun al ministrului transporturilor și ministrul dezvoltării regionale şi administraţiei publice, după caz, şi al ministrului afacerilor interne, astfel: ”(2) Pentru protecţia unor sectoare de drumuri, administratorul acestora poate institui restricţii de circulaţie, semnalizate corespunzător, privind categoriile de transport, viteză, perioadele şi intervalele orare, masele şi/sau dimensiunile maxime admise ale vehiculelor ce pot utiliza sectorul respectiv, în conformitate cu prevederile stabilite prin ordin comun al ministrului transporturilor sau al ministrului dezvoltării regionale şi administraţiei publice, după caz, şi al ministrului afacerilor interne, cu informarea prealabilă, inclusiv asupra variantelor de rute alternative, a Ministerului Transporturilor, a poliţiei rutiere şi a utilizatorilor.”

Astfel, în virtutea noilor reglementări din Art. 44 alin. (2) din Ordonanța Guvernului nr. 43/1997, considerăm faptul că restricțiile trebuie statuate la nivel de ordin de ministru și nu prin Hotărâre a Guvernului. Reglementarea restricțiilor prin Hotărâre a Guvernului, în prezent, nu corespunde noilor dispoziții din Ordonanța Guvernului nr. 43/1997, în consecință nicio modificare sau completare a acestora neputând a se realiza decât în spiritul reglementărilor legale în vigoare. În acest sens s-a promovat proiectul de Hotărâre a Guvernului pentru abrogarea Hotărârii Guvernului nr. 1777/2004, concomitent cu proiectul de ordin comun al ministrului transporturilor și minisrului afacerilor interne prin care să fie aprobate restricțiile de circulație, ordin care se urmărește să intre în vigoare doar la data la care intră în vigoare abrogarea Hotărârii Guvernului nr. 1777/2004.

Datele de trafic justifică menținerea restricțiilor de circulație pentru vehiculele rutiere, cu masă totală maximă autorizată mai mare de 7,5 tone, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane, pe sectoarele de drumuri naționale și autostrăzi care asigură accesul spre zonele turistice situate pe valea Oltului și litoral, în zilele de vineri, sâmbătă, duminică și de sărbătoare legală.


În perioadele de sărbătoare legală traficul pe drumurile naționale către și dinspre zonele turistice consacrate (litoral și valea Oltului) înregistrează creșteri importante, fiind necesară aplicarea unor restricții de circulație, pentru vehiculele destinate transporturilor de mărfuri.

Conform datelor statistice existente, parcul auto a crescut permanent și cu precădere a crescut numărul autoturismelor. Astfel, conform datelor  publicate de DRPCIV, la sfârșitul anului 2015, din totalul de 6.600.325 vehicule înmatriculate, 78% (adică 5.153.182) o reprezintă autoturismele. În cursul anului 2016 înmatriculările de autoturisme noi au crescut, cu 16,95%, față de anul 2015. De asemenea, conform statisticilor privind turismul, publicate de EUROSTAT la nivelul anului 2015, în cadrul Uniunii Europene călătoriile scurte (de la una până la trei nopți) au reprezentat peste jumătate (57,4 %) din numărul total al călătoriilor efectuate în scop turistic. Trei sferturi (74,9 %) din totalul călătoriilor efectuate au fost către destinații interne, restul fiind în străinătate. Traficul în scop turistic a cunoscut creșteri semnificative, în prezent, în trafic intern, călătoriile în scop turistic desfășurându-se preponderent cu autoturismele.

Conform recensământului de circulație din anul 2015, pe sectorul București (intersecția cu Centura București)  - Constanța (intersecția cu A4), media zilnică anuală ponderată a vehiculelor ce tranzitează acest sector a fost de 15.136 vehicule, din care, în medie, 86,14% au fost autoturisme, vehicule destinate transportului de persoane, autocamionete și autospeciale cu masă totală maximă admisă mai mică de 3,5 tone. Conform aceluiași recensământ de trafic, pe sectorul Fetești - Cernavodă al A2, media zilnică anuală a fost de 14.064 vehicule, din care 87,36% au fost autoturisme, vehicule destinate transportului de persoane, autocamionete și autospeciale cu masă totală maximă admisă mai mică de 3,5 tone.


Conform datelor privind traficul înregistrate în Agenția de control și încasare Fetești,  în anul 2016 media zilnică anuală a vehiculelor care au tranzitat sectorul Fetești - Cernavodă al A2 a fost de 14.660 vehicule, în creștere cu 4,6% față de anul 2015, din care 85,99% au fost autoturisme, inclusiv autoturisme de teren. Valorile maxime ale traficului au fost înregistrate în perioada iunie - august, într-un interval de 3 luni înregistrându-se 47,47% din totalul vehiculelor. De asemenea, în intervalul aprilie - septembrie (într-un interval de 6 luni) s-a înregistrat 69,63% din totalul vehiculelor care au tranzitat prin Agenția de control și încasare Fetești. Media zilnică a autovehiculelor în lunile iulie și august a fost dublă față de media zilnică anuală, respectiv 31.281 vehicule/zilnic în luna iulie și 33.235 vehicule/zilnic în luna august, față de media zilnică anuală de 14.660 vehicule/zilnic. Valorile cele mai mici ale traficului au fost înregistrate în lunile ianuarie și decembrie. De asemenea, în sezonul estival traficul a fost deoasebit de intens în zilele premergătoare sărbătorilor legale, în prima zi de sărbătoare legală și în zilele de vineri și sâmbătă, pe sensul București - Constanța și în ziua de duminică și ultima zi de sărbatoare legală, pentru sensul Constanța - București.

Conform recensământului de circulație din anul 2015, pe sectorul Pitești (intersecția cu DN7C) - Sibiu - Vestem (intersecția cu DN1), media zilnică anuală ponderată a vehiculelor ce tranzitează acest sector a fost de 13.798 vehicule, din care, în medie, 66,37% au fost autoturisme, vehicule destinate transportului de persoane, autocamionete și autospeciale cu masă totală maximă admisă mai mică de 3,5 tone. Conform aceluiași recensământ de trafic, valorile maxime de trafic se înregistrează pe sectorul ce constituie varianta de ocolire a municipiului Râmnicu Vâlcea. Trebuie menționat că datorită instituirii restricțiilor permanente de circulație pe sectorul București-Ploiești-Brașov al DN1, conform prevederilor Ordinului ministrului transporturilor şi ministrul afacerilor interne nr. 647/127/2016 privind introducerea restricţiei de circulaţie pentru vehiculele rutiere cu masă totală maximă autorizată mai mare sau egală cu 7,5 tone, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane, pe drumul naţional DN1 (E60), sectorul Bucureşti-Ploieşti-Braşov, DN7 constituie cea mai importantă cale de legătură rutieră între nordul și sudul țării.

Cele arătate justifică menținerea restricțiilor de circulație pentru vehiculele rutiere, cu masă totală maximă autorizată mai mare de 7,5 tone, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane, pe sectoarele de drumuri naționale și autostrăzi care asigură accesul spre zonele turistice situate pe valea Oltului și litoral, în zilele de vineri, sâmbătă, duminică și de sărbătoare legală.


De asemenea, este necesară actualizarea prevederilor legale prin care sunt instituite aceste restricții, în principal în ceea ce privește:

a) nominalizarea zilelor de sărbătoare legală în care se aplică restricțiile și extinderea restricțiilor și în zilele declarate ca zile libere prin Hotărâri ale Guvernului;
b) aplicarea restricțiilor de circulație în zilele premergătoare zilelor de sărbătoare legală și în zilele de sărbătoare legală pe autostrada A2 si sectorul Agigea - Mangalia al DN39 doar in perioada 01 aprilie - 31 septembrie;
c) aplicarea restrictiilor de circulatie in zilele de vineri, sambata si duminica pe autostrada A2 si sectorul Agigea - Mangalia al DN39 doar in perioada sezonului estival (01 iunie - 31 august);
d) actualizarea listei vehiculelor exceptate de la aplicarea restricţiilor de circulaţie instituite si redefinirea categoriilor de mărfuri al căror transport este exceptat de la aplicarea acestor restricţii;

Conform alin. (2) al art. 44 al Ordonantei Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, pentru protecţia unor sectoare de drumuri, administratorul acestora poate institui restricţii de circulaţie, semnalizate corespunzător, privind categoriile de transport, viteză, perioadele şi intervalele orare, masele şi/sau dimensiunile maxime admise ale vehiculelor ce pot utiliza sectorul respectiv, în conformitate cu prevederile stabilite prin ordin comun al ministrului transporturilor sau al ministrului dezvoltării regionale şi administraţiei publice, după caz, şi al ministrului afacerilor interne, cu informarea prealabilă, inclusiv asupra variantelor de rute alternative, a Ministerului Transporturilor, a poliţiei rutiere şi a utilizatorilor.
Față de reglementările cuprinse în Hotărârea Guvernului nr. 1777/2004, prezentul ordin prevede următoarele:
a) instituirea restricţiei de circulaţie pe unele sectoare de autostrăzi şi de drumuri naţionale europene (E), pentru vehiculele rutiere cu masă totală maximă admisă mai mare de 7,5 tone, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane, în zilele de vineri, sâmbătă, duminică, în zilele premergătoare zilelor de sărbătoare legală şi în zilele de sărbătoare legală prin ordin comun al ministrului transporturilor și al ministrului afacerilor interne.

b) actualizarea şi redefinirea zilelor de sărbătoare legală, în sensul instituirii restricțiilor în toate zilele de sărbătoare legală nominalizate în Codul Muncii, republicat, cu modificările și completările ulterioare, precum și în zilele declarate zile libere prin Hotărâri ale Guvernului ;
c) aplicarea restricțiilor pentru vehiculele rutiere cu masă totală maximă admisă mai mare de 7,5 tone, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane;
d) actualizarea listei vehiculelor exceptate de la aplicarea restricţiilor de circulaţie instituite și redefinirea categoriilor de mărfuri al căror transport este exceptat de la aplicarea acestor restricţii, conform Regulamentului (CE) nr. 2195/2002 al Parlamentului European și al Consiliului privind vocabularul comun privind achizițiile publice (CPV), cu modificările și completările ulterioare, în vederea evitării eventualelor confuzii;
e) aplicarea restricțiilor de circulație în zilele premergătoare zilelor de sărbătoare legală și în zilele de sărbătoare legală pe autostrada A2 și sectorul Agigea - Mangalia al DN39 doar în perioada 01 aprilie - 31 septembrie;
f) aplicarea restricțiilor de circulație în zilele de vineri, sâmbătă și duminică pe autostrada A2 și sectorul Agigea - Mangalia al DN39 doar în perioada sezonului estival (01 iunie - 31 august);
g) menținerea restricției instituite pe DN 22C, sensul Murfatlar - Cernavodă;
Proiectul de Ordin al ministrului transporturilor și ministrului afacerilor interne privind introducerea restricţiei de circulaţie pentru vehiculele rutiere cu masa totală maximă autorizată mai mare cu 7,5 tone pe unele sectoare de autostrăzi şi de drumuri naţionale europene (E) pentru vehiculele rutiere, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane, în zilele de vineri, sâmbătă, duminică şi de sărbătoare legală a fost supus dezbaterii publice in plenul Comisiei de Dialog Social din data de 12.05.2017. In cursul dezbaterii partenerii de dialog social au solicitat ca in ziua premergatoare zilei de sarbatoare legala restrictia de circulatie sa se aplice intre orele 16,00 - 22,00. Propunerea a fost acceptata, conform Anexei nr. 1 la proiectul de Ordin.
Faţă de cele arătate mai sus am întocmit prezentul proiect de ordin al ministrului transporturilor și ministrului afacerilor interne privind introducerea restricţiei de circulaţie pe unele sectoare de autostrăzi şi de drumuri naţionale europene (E), pentru vehiculele rutiere cu masa totala maxima admisa mai mare de 7,5 tone, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane, în zilele de vineri, sâmbătă, duminică, in zilele premergatoare zilelor de sarbatoare legala şi in zilele de sărbătoare legală, pe care îl supunem spre aprobare. 
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