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Direcţia Generală Investitii, Proiecte Strategice şi Monitorizare Proiecte
REFERAT DE APROBARE

a ordinului ministrului transporturilor și ministrului afacerilor interne pentru modificarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului transporturilor şi ministrului afacerilor interne nr. 1249/132/2018 privind instituirea restricţiei de circulaţie pentru vehiculele rutiere cu masa totală maximă autorizată mai mare cu 7,5 tone pe unele sectoare de autostrăzi şi de drumuri naţionale europene (E) pentru vehiculele rutiere, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane, în zilele de vineri, sâmbătă, duminică, în zilele premergătoare zilelor de sărbătoare legală şi în zilele de sărbătoare legală


În prezent, pentru asigurarea fluenţei traficului rutier, limitarea intensităţii acestuia în vederea creşterii siguranţei circulaţiei rutiere şi reducerea numărului de accidente provocate de vehiculele grele şi pentru protejarea mediului înconjurător, circulaţia vehiculelor rutiere, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane este restricţionată pe unele sectoare de drumuri naționale și autostrăzi, conform prevederilor Ordinului ministrului transporturilor şi ministrului afacerilor interne nr. 1249/132/2018 privind instituirea restricţiei de circulaţie pentru vehiculele rutiere cu masa totală maximă autorizată mai mare cu 7,5 tone pe unele sectoare de autostrăzi şi de drumuri naţionale europene (E) pentru vehiculele rutiere, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane, în zilele de vineri, sâmbătă, duminică, în zilele premergătoare zilelor de sărbătoare legală şi în zilele de sărbătoare legală.


Conform anexei nr. 1 a acestui ordin, circulația vehiculelor rutiere cu masa totală maximă autorizată mai mare de 7,5 tone, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane este restricționată pe sectorul cuprins între Pitești (intersecția DN7 cu DN7C) - Rȃmnicu Vȃlcea - Veștem (intersecția DN7 cu DN1), în tot cursul anului, în zilele de sărbătoare legală, în ziua premergătoare primei zile de sărbătoare legală, precum și în zilele libere declarate astfel prin hotarȃre a Guvernului, între orele 06:00 - 22:00.


Avȃnd în vedere blocajele rutiere care au loc pe sectorul Rȃmnicu Vȃlcea - Sibiu al DN7, precum și numărul foarte mare de accidente soldate cu victime care au loc pe acest sector, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Vȃlcea, în urma analizelor realizate împreună cu reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean Vȃlcea, a solicitat Ministerului Transporturilor analiza posibilității de restricționare a circulației vehiculelor rutiere cu masa totală maximă autorizată mai mare de 7,5 tone, altele decât cele destinate exclusiv transportului de persoane, pe sectorul Rȃmnicu Vȃlcea - Sibiu al DN7, în zilele de sȃmbătă și duminică sau, cel puțin, în ziua de duminică, pe toată perioada estivală.


De asemenea, în urma consultării structurii teritoriale de poliție rutieră și a verificărilor efectuate, Direcția Rutieră din cadrul Inspectoratului General al Poliției Romȃne a constatat că pe sectorul Rȃmnicu Vȃlcea - Sibiu al DN7 valorile de trafic depășesc cu mult nivelul de serviciu al drumului, viteza de deplasare a vehiculelor fiind redusă indiferent de numărul de polițiștii implicați în activitatea de fluidizare a traficului rutier, principalele ambuteiaje fiind create de autovehiculele destinate transportului de mărfuri, acestea avȃnd o lungime mare și un demaraj lent. Drept urmare, Direcția Rutieră consideră oportună introducerea restricției de circulație pentru vehiculele rutiere cu masa totală maximă autorizată mai mare de 7,5 tone, altele decȃt cele destinate exclusiv transportului de persoane, pe sectorul Rȃmnicu Vȃlcea - Sibiu al DN7, în zilele de sȃmbătă şi duminică, în intervalul orar 06:00 - 22:00, în  perioada 01 iulie - 31 august.


Conform datelor de trafic, actualizate pentru anul 2018, pe sectorul cuprins între km 119+250 (intersecția cu DN7C) și km 239+400 (limita județului Vȃlcea) al DN7, media zilnică anuală a vehiculelor care circulă pe acest sector este mai mare de 20.000 vehicule fizice, valorile maxime ale traficului înregistrȃndu-se în lunile iulie și august. Nivelul de serviciu pe acest sector este "F", caracterizat prin vitaza medie de circulație mai mică de 35 km/h, flux de trafic forțat și instabil, libertate nulă de manevră a conducatorilor auto și congestie în trafic.

Față de cele arătate mai sus, instituirea restricției de circulație pentru vehiculele rutiere cu masa totală maximă autorizată mai mare de 7,5 tone, altele decȃt cele destinate exclusiv transportului de persoane, pe sectorul cuprins între Pitești (intersecția DN7 cu DN7C) - Rȃmnicu Vȃlcea - Veștem (intersecția DN7 cu DN1), în zilele de sȃmbătă și duminică, în intervalul orar 06:00 - 22:00, în  perioada 01 iulie - 31 august se justifică, drept care am întocmit prezentul proiect de ordin, pe care îl supunem aprobării.
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