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FIȘA ROMÂNIEI- RECUPERAREA ACCIZEI


Alimentează vehiculele eligibile:
[bookmark: do|caII|ar4|al1|lif|pt1]1 1.(i)de la staţiile de distribuţie înregistrate în baza art. 20669 alin. (6) din Codul fiscal, utilizând un card de gestiune a alimentărilor sau un inel emiţător/receptor;
2.(ii)din rezervoarele pentru consum propriu deţinute la punctele lor de alimentare, prin intermediul unor dispersoare electronice pentru distribuţie, în cazul operatorilor economici stabiliţi în România. Operatorii economici trebuie să ţină în format electronic evidenţa intrărilor/ieşirilor de motorină aferente fiecărui rezervor propriu, din care să rezulte cantităţile de motorină cu care au fost alimentate vehiculele eligibile în cursul trimestrului care face obiectul cererii de restituire, să deţină pentru aceste rezervoare certificate de calibrare eliberate de Biroul Român de Metrologie Legală sau de un laborator de metrologie agreat de acesta, iar rezervoarele să fie dotate cu dispersoare electronice pentru distribuţie. Prin dispersor electronic pentru distribuţie se înţelege pompa de motorină care are integrat un debitmetru electronic şi are cel puţin următoarele specificaţii tehnice:
[bookmark: do|caII|ar4|al1|lif|pt2|pa1]1.accesul se realizează prin cheie magnetică sau cod PIN;
[bookmark: do|caII|ar4|al1|lif|pt2|pa2]2.există posibilitatea de a introduce numărul de înmatriculare al vehiculului şi kilometrajul, înainte de a alimenta;
[bookmark: do|caII|ar4|al1|lif|pt2|pa3]3.există posibilitatea înregistrării datei şi orei la care se face alimentarea;
[bookmark: do|caII|ar4|al1|lif|pt2|pa4]4.dispune de o memorie locală care înregistrează alimentările, iar datele se transferă pe unităţi electronice de stocare cu ajutorul unei chei magnetice sau direct prin cablu cu ajutorul unui convertor.
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