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	Art. I. - Ordinul ministrului lucrărilor publice, transporturilor şi locuinţei nr. 458/2002 pentru aprobarea Normelor metodologice privind clasificarea pe categorii a autobuzelor şi microbuzelor utilizate pentru transporturi publice de persoane prin servicii regulate în trafic naţional, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 680 din data de 13 septembrie 2002, cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:
1. Titlul ordinului se modifică şi va avea următorul cuprins:
„Ordin pentru aprobarea Normelor metodologice privind clasificarea pe categorii a autobuzelor şi a microbuzelor utilizate pentru transportul naţional de persoane prin servicii regulate”
2. Articolul 1 se modifică şi va avea următorul cuprins:
„Art. 1. - Se aprobă Normele metodologice privind clasificarea pe categorii a autobuzelor şi a microbuzelor utilizate pentru transportul naţional de persoane prin servicii regulate, prevăzute în anexa care face parte integrantă din prezentul ordin.”
3. Titlul anexei se modifică şi va avea următorul cuprins:
„Norme metodologice privind clasificarea pe categorii a autobuzelor şi a microbuzelor utilizate pentru transportul naţional de persoane prin servicii regulate”
4. În anexă, la secţiunea „Definiţii, abrevieri”, literele a) şi b) se modifică şi vor avea următorul cuprins:
„a) autobuz - autovehicul cu cel puţin 4 roţi şi o viteză maximă constructivă mai mare de 25 km/h, conceput şi construit pentru transportul de persoane pe scaune şi în picioare, care are mai mult de 9 locuri pe scaune, inclusiv locul conducătorului auto;
b) microbuz - autobuzul care are o capacitate de transport de cel mult 22 de persoane pe scaune sau în picioare, în afara scaunului conducătorului;”
5. În anexă, la secţiunea „Definiţii, abrevieri”, litera c) se abrogă.
6. În anexă, la secţiunea „Definiţii, abrevieri”, litera h) se modifică şi va avea următorul cuprins:
„h) vignetă de valabilitate - ecuson autocolant de inspecţie tehnică periodică, prevăzut în anexa nr. 7 la Reglementările privind certificarea încadrării vehiculelor rutiere înmatriculate în normele tehnice privind siguranţa circulaţiei rutiere, protecţia mediului şi în categoria de folosinţă conform destinaţiei, prin inspecţia tehnică periodică - RNTR 1, aprobate prin OMTCT nr. 2.133/2005, cu modificările şi completările ulterioare;”
7. În anexă, la secţiunea „Definiţii, abrevieri”,  litera j) se modifică şi va avea următorul cuprins:
„j) M.T. - Ministerul Transporturilor;”
8. În anexă, la articolul 3, alin. (1) se modifică şi va avea următorul cuprins:
„(1) Clasificarea se efectuează la sediile reprezentanţelor R.A.R., de către comisiile de clasificare formate din specialişti desemnaţi din cadrul R.A.R. şi al A.R.R. În situaţia în care operatorii de transport solicită clasificarea la aceeaşi dată a cel puţin 5 autobuze/microbuze grupate în acelaşi loc de parcare, verificarea se poate efectua la locul respectiv, cu plata cheltuielilor de deplasare. La data programată pentru verificarea autobuzelor/microbuzelor, deţinătorii acestora vor face dovada achitării tarifului comunicat şi vor prezenta în original certificatele de înmatriculare şi cartea de identitate a vehiculului.”
9. În anexă, articolul 6 se modifică şi va avea următorul cuprins:
„Art. 6. -  Documentele necesare clasificării sunt:
a) cererea de clasificare completată de către deţinător, al cărei model este prevăzut în anexa nr. 2;
b) copie conformă a licenţei comunitare;
c) copie de pe cartea de identitate a vehiculului;
d) copie de pe certificatul de înmatriculare cu inspecţia tehnică periodică valabilă;
e) copie de pe contractul (leasing, închiriere) încheiat între titularul licenţei comunitare şi deţinătorul autobuzului/microbuzului, după caz.
Aceste documente pot fi transmise şi prin mijloace electronice.”
10. În anexă, articolul 8 se abrogă.
11. În anexă, partea introductivă a articolului 10 se modifică şi va avea următorul cuprins:
„Art. 10. -  Se admit la clasificare numai autobuzele/microbuzele care se prezintă într-o stare de întreţinere corespunzătoare, după următoarele criterii de apreciere:”
12. În anexă, articolul 12 se modifică şi va avea următorul cuprins:
„Art. 12. - Se resping de la clasificare autobuzele/microbuzele care nu îndeplinesc următoarele cerinţe:
a) integritatea şi etanşeitatea instalaţiei de evacuare;
b) absenţa oricăror pierderi de lubrifianţi, combustibil etc.;
c) integritatea geamurilor şi existenţa marcajului de omologare al acestora;
d) lipsa foliilor aplicate pe geamurile care sunt ieşiri de siguranţă;
e) integritatea instalaţiei de iluminare şi semnalizare luminoasă;
f) funcţionarea corespunzătoare a sistemului de ventilaţie forţată, a instalaţiei de aer condiţionat, a instalaţiei de încălzire sau a instalaţiei de sonorizare, după caz.”
13. În anexă, la articolul 24, litera a) se modifică şi va avea următorul cuprins:
„a) dacă la reverificare se constată modificarea echipării autobuzului/microbuzului, de o manieră care afectează modul de îndeplinire a criteriilor de clasificare avute în vedere la data clasificării;”
14. În anexă, la articolul 25, alin. (2) se modifică şi va avea următorul cuprins:
„(2) În trafic, personalul împuternicit de M.T. va reţine certificatul de clasificare, dacă se constată că nu mai sunt îndeplinite condiţiile de clasificare, şi îl va transmite R.A.R. în vederea reverificării autobuzului/microbuzului de către comisia de clasificare.”
15. În anexă, articolul 27 se modifică şi va avea următorul cuprins:
„Art. 27. - În cazul în care autobuzul/microbuzul îşi schimbă deţinătorul, certificatul de clasificare se înlocuieşte cu unul nou, menţinându-se valabilitatea certificatului iniţial. La solicitarea noului deţinător se poate efectua o nouă verificare cu eliberarea unui nou certificat cu valabilitate de un an.”
16. În anexa nr. 1 la normele metodologice, în tabel, nr. crt. 4.6 şi 9.3 se abrogă.
17. În anexa nr. 1 la normele metodologice, nota de subsol 2) se modifică şi va avea următorul cuprins: 
„2) Frâna încetinitoare este obligatorie pentru autobuzele/microbuzele care au o masă totală maximă autorizată care depăşeşte 5 tone (categoria M3) şi care aparţin clasei II, III sau B, astfel cum sunt definite în Regulamentul CEE-ONU nr. 107.”
18. În anexa nr. 1 la normele metodologice, nota explicativă asupra criteriilor de apreciere i) se abrogă.
19. În anexa nr. 2 la normele metodologice, sintagma „serie saşiu” se înlocuieşte cu sintagma „număr de identificare”.
20. În anexa nr. 2 la normele metodologice, ultima liniuţă se modifică şi va avea următorul cuprins:
„- să permitem personalului împuternicit al M.T. să verifice în orice moment şi fără preaviz autobuzul/microbuzul clasificat, în traseu sau la locul de parcare.”
21. În anexa nr. 3 la normele metodologice, la secţiunea „AVIZ IMPORTANT” pct. 1 se modifică şi va avea următorul cuprins:
„1. Prezentul Certificat de clasificare a fost eliberat în baza examinărilor efectuate de Comisia de clasificare în conformitate cu „Normele metodologice privind clasificarea pe categorii a autobuzelor şi a microbuzelor utilizate pentru transportul naţional de persoane prin servicii regulate”
22. În anexa nr. 3 la normele metodologice, sintagmele „autobuz” şi „autovehicul” se înlocuiesc cu sintagma „autobuz/microbuz”.
23. În anexa nr. 4 la normele metodologice, sintagma „MINISTERUL LUCRĂRILOR PUBLICE, TRANSPORTURILOR ŞI LOCUINŢEI”  se abrogă.
24. În anexa nr. 6b, pct.  6.6 se abrogă.
25. În anexa nr. 6c, pct. 6.6 se abrogă.
26. În anexa nr. 6d, pct.  6.8 şi 6.15 se abrogă.
27. În anexele nr. 6a, 6b, 6c şi 6d, nota de subsol 1) se abrogă.
28. În cuprinsul anexei, sintagma „transport public de persoane prin servicii regulate în trafic naţional”, „M.L.P.T.L.” şi „autocar” se înlocuiesc cu sintagmele „transport naţional de persoane prin servicii regulate”, „M.T.” şi „autobuz/microbuz”.

Art. II. – Prevederile referitoare la frâna încetinitoare, astfel cum au fost modificate prin prezentul ordin, se aplică numai pentru autobuzele/microbuzele pentru care se solicită clasificarea pentru prima dată.

Art. III. - Regia Autonomă „Registrul Auto Român” şi Autoritatea Rutieră Română vor duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

Art. IV. - Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.
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Propunerile/observaţiile vor  fi transmise pe adresa  Ministerului Transporturilor– Direcția Comunicare Relaţii cu Parlamentul și Sindicatele -  Bd. Dinicu Golescu nr. 38, sector 1, Bucuresti,  tel/fax 021 - 319.61.29, e-mail consultare.publica@mt.ro 
