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REFERAT DE APROBARE

a Ordinului ministrului transporturilor și ministrului afacerilor interne privind modificarea şi completarea Reglementărilor privind controlul tehnic în trafic al vehiculelor – RNTR 11, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor şi al ministrului internelor şi reformei administrative nr. 510/230/2007

Reglementările privind controlul tehnic în trafic al vehiculelor – RNTR 11 includ şi cerinţele tehnice privind verificarea instalaţiilor de alimentare cu gaz natural comprimat (GNC) instalate pe autovehicule din fabricare sau ulterior fabricării.

Având în vedere creşterea numărului de autovehicule care sunt echipate cu astfel de instalaţii şi a diversificării tipului de instalaţii utilizate, a fost necesară actualizarea cerinţelor respective, în baza prevederilor Regulamentului (CE) nr. 661/2009 al Parlamentului european şi al Consiliului din 13 iulie 2009 privind cerinţele de omologare de tip pentru siguranţa generală a autovehiculelor, a remorcilor acestora, precum şi a sistemelor, componentelor şi unităţilor tehnice separate care le sunt destinate, care stabileşte că pentru aceste instalaţii este aplicabil Regulamentul CEE-ONU nr. 110, care a fost modificat de mai multe ori de la ultima modificare a RNTR 11.

 
Modificările propuse sunt în concordanţă cu modificările propuse printr-un proiect de ordin de ministru al transporturilor privind modificarea şi completarea Reglementărilor privind certificarea încadrării vehiculelor înmatriculate sau înregistrate în normele tehnice privind siguranţa circulaţiei rutiere, protecţia mediului şi în categoria de folosinţă conform destinaţiei, prin inspecţia tehnică periodică – RNTR 1, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului nr. 2.133/2005, înaintat de asemenea spre adoptare. 


Au fost de asemenea propuse şi alte modificări minore pentru clarificarea şi corectarea anumitor prevederi strict tehnice.

Având în vedere considerentele de mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de ordin de ministru, pe care-l supunem spre adoptare.
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