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DIRECŢIA TRANSPORT RUTIER
REFERAT DE APROBARE

a Ordinului ministrului transporturilor pentru modificarea și completarea Normelor metodologice privind aplicarea prevederilor referitoare la organizarea şi efectuarea transporturilor rutiere şi a activităţilor conexe acestora stabilite prin Ordonanţa Guvernului nr. 27/2011 privind transporturile rutiere aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr.980/2011
În baza competenței pe care o are potrivit dispozițiilor în vigoare, Autoritatea Rutieră Română - A.R.R. în calitate de organism specializat al Ministerului Transporturilor asigură autorizarea operatorilor de transport rutier prin acordarea de licențe, înregistrează operatorii de transport rutier în Registrul electronic naţional al operatorilor de transport rutier și analizează şi rezolvă reclamaţiile, sesizările şi propunerile privind calitatea serviciilor şi modul de acordare a documentelor de transport specifice.
Astfel, în baza atributului pe care îl are și conform căruia Autoritatea Rutieră Română - A.R.R. elaborează şi propune spre aprobare Ministerului Transporturilor norme şi reglementări specifice, au fost inițiate o serie de propuneri de revizuire a actualelor dispoziți în vigoare care vizează transportul rutier de persoane prin servicii ocazionale în trafic național.

Prin urmare, inițiativa respectivă reprezintă o propunere de revizuire a Normelor metodologice aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr.980/2011. 

Pentru considerentele expuse mai sus, vă înaintăm proiectul de Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea și completarea Normelor metodologice privind aplicarea prevederilor referitoare la organizarea şi efectuarea transporturilor rutiere şi a activităţilor conexe acestora stabilite prin Ordonanţa Guvernului nr. 27/2011 privind transporturile rutiere aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor şi infrastructurii nr.980/2011, pe care îl supunem aprobării.
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