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DIRECȚIA TRANSPORT RUTIER
Nr.  34229 /
Data: 28.02.2017
REFERAT DE APROBARE

a Ordinului ministrului transporturilor pentru aprobarea Normelor privind eliberarea, înlocuirea, schimbarea, înnoirea și retragerea cardurilor de tahograf
Având în vedere prevederile art. II, lit. a) din Ordonanţa nr. 8 din 28 ianuarie 2015 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei Guvernului nr. 37/2007 privind stabilirea cadrului de aplicare a regulilor privind perioadele de conducere, pauzele şi perioadele de odihnă ale conducătorilor auto şi utilizarea aparatelor de înregistrare a activităţii acestora, conform cărora în vederea aplicării prevederilor Regulamentului (UE) nr. 165/2014, Ministerul Transporturilor actualizează prevederile Normelor tehnice privind eliberarea, inlocuirea, schimbarea si innoirea cartelelor tahografice, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor nr. 116/2006.

Modificările introduse vizează actualizarea prevederilor ordinului ca urmare a evoluțiilor din planul legislativ de nivel superior și din planul administrativ, respectiv:

- înființarea Inspectoratului de Stat pentru Controlul în Transportul Rutier,

- atribuirea competențelor de control în domeniu personalului din cadrul mai multor instituții,

- actualizarea prevederilor privind termenele și activitățile în domeniu conform cerințelor Regulamentelor (UE) nr. 165/2014 și (CE) nr. 561/2006.
Astfel a fost elaborat proiectul de Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea și completarea Normelor tehnice privind eliberarea, înlocuirea, schimbarea și înnoirea cartelelor tahografice, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor nr. 116/2006, pe care îl supunem spre aprobare.
Cu respect,

Adriana Kalapis
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