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REFERAT DE APROBARE

a Ordinului ministrului transporturilor pentru modificarea şi completarea Reglementărilor privind autorizarea operatorilor economici care desfăşoară activităţi de reparaţii, de întreţinere, de reglare, de modificări constructive, de reconstrucţie a vehiculelor rutiere, precum şi de dezmembrare a vehiculelor scoase din uz – RNTR  9, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului nr. 2.131/2005

OMTCT nr. 2.131/2005 de aprobare a Reglementărilor RNTR 9 reglementează condiţiile şi procedura de autorizare a operatorilor economici care desfăşoară activităţi de reparaţii, de întreţinere, de reglare, de modificări constructive, de reconstrucţie a vehiculelor rutiere, precum şi de dezmembrare a vehiculelor scoase din uz.

Procedura existentă prevede, în scopul asigurării calităţii activităţilor prestate, ca la finalizarea acestor activităţi să fie efectuată o inspecţie finală a vehiculului, cu respectarea cerinţelor aplicabile pentru inspecţia tehnică periodică din Reglementările RNTR 1, aprobate prin OMTCT nr. 2.133/2005.

Pentru îmbunătăţirea modului de efectuare a acestor inspecţii finale, astfel încât să se asigure creşterea siguranţei rutiere, prin OMT nr. 1.022/2013 pentru modificarea şi completarea Reglementărilor RNTR 9, a fost introdusă cerinţa ca aceste inspecţii finale să se efectueze cu echipamentele proprii ale operatorului economic (fără a se mai putea efectua aceste inspecţii finale la alţi operatori economici autorizaţi, astfel cum era posibil până la adoptarea OMT nr. 1.022/2013, ceea ce ducea în anumite cazuri la deplasarea vehiculului pe drumurile publice fără efectuarea prealabilă a inspecţiei finale, deci cu existenţa unor riscuri referitoare la siguranţa rutieră).

În aplicarea practică a acestei prevederi introduse prin  OMT nr. 1.022/2013 au fost constatate o serie de situaţii care duceau la costuri excesive şi nejustificate pentru operatorii economici, cea mai des întâlnită  fiind cea în care în aceeaşi incintă sau pe o platformă comună (care nu presupune accesul pe un drum public) existau mai multe ateliere autorizate sau un atelier autorizat (ateliere autorizate) şi o staţie de inspecţie tehnică periodică autorizată.

Conform prevederilor în vigoare, este necesar ca fiecare atelier să deţină echipamentele de inspecţie finală (chiar dacă, în anumite cazuri, exista acelaşi proprietar).

Modificarea propusă permite utilizarea echipamentelor existente într-unul dintre atelierele autorizate care este dotat cu echipamentele necesare sau în staţia de inspecţie tehnică periodică autorizată, ceea ce va reduce costurile pentru operatorii economici şi va facilita intrarea pe piaţă a noi operatori economici.

Pentru a nu fi afectate obiectivele privind siguranţa rutieră, a fost restricţionată  această prevedere numai pentru cazurile în care vehiculul nu urmează a fi deplasat, prin orice mijloace, pe drumurile publice.

Au fost efectuate de asemenea şi modificările necesare pentru corelarea textului cu modificarea respectivă, precum şi un număr redus de modificări minore pentru actualizarea referinţelor la alte acte normative naționale și europene care au fost modificate ulterior publicării OMT  nr. 1.022/2013. 

Având în vedere considerentele de mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de ordin de ministru pentru modificarea şi completarea Reglementărilor privind autorizarea operatorilor economici care desfăşoară activităţi de reparaţii, de întreţinere, de reglare, de modificări constructive, de reconstrucţie a vehiculelor rutiere, precum şi de dezmembrare a vehiculelor scoase din uz – RNTR  9, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului nr. 2.131/2005, pe care-l supunem spre aprobare.
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