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DIRECȚIA TRANSPORT RUTIER
Nr. 24324-1/
Data: 22.07.2016
R E F E R A T   D E   A P R O B A R E
a Ordinului ministrului transporturilor pentru aprobarea Metodologiei de atestare a auditorilor de siguranţă rutieră
Având în vedere modificările legislative aduse Legii nr. 265/2008 privind gestionarea siguranței circulației pe infrastructura rutieră, este necesară revizuirea şi actualizarea reglementărilor subsecvente referitoare la activităţile în legătură directă cu siguranţa infrastructurii rutiere. 
Prevederile cuprinse în proiectul de ordin supus avizării au ca scop aplicarea prevederilor Legii nr. 265/2008, așa cum a fost ea modificată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 22/2016, în privința pregătirii și atestării profesionale a auditorilor de siguranță rutieră. Astfel, prin prezentul proiect se reglementează Metodologia de atestare a auditorilor de siguranţă rutieră în sensul punerii în acord cu actul normativ cu putere juridică superioară, care are ca anexe:

-
programul-cadru de formare a auditorilor de siguranță rutieră;

-
program-cadru pentru perfecţionarea auditorilor de siguranţă rutieră;

-
modelul atestatului de auditor de siguranţă rutieră;

-
tarifele percepute pentru activităţile legate de organizarea şi realizarea cursurilor de formare şi perfecţionare profesională a auditorilor de siguranţă rutieră, examinare și eliberare a atestatelor.
Faţă de cele menţionate, vă rugăm să aprobați proiectul de Ordin al ministrului transporturilor pentru aprobarea Metodologiei de atestare a auditorilor de siguranţă rutieră.
Cu respect,

Adriana Kalapis
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