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REFERAT DE APROBARE

a Ordinului ministrului transporturilor privind modificarea şi completarea Reglementărilor privind certificarea încadrării vehiculelor înmatriculate sau înregistrate în normele tehnice privind siguranţa circulaţiei rutiere, protecţia mediului şi în categoria de folosinţă conform destinaţiei, prin inspecţia tehnică periodică – RNTR 1, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor, construcţiilor şi turismului nr. 2.133/2005

Reglementările privind certificarea încadrării vehiculelor înmatriculate sau înregistrate în normele tehnice privind siguranţa circulaţiei rutiere, protecţia mediului şi în categoria de folosinţă conform destinaţiei, prin inspecţia tehnică periodică – RNTR 1 includ şi cerinţele tehnice privind verificarea instalaţiilor de alimentare cu gaz natural comprimat (GNC) instalate pe autovehicule din fabricare sau ulterior fabricării.

Având în vedere creşterea numărului de autovehicule care sunt echipate cu astfel de instalaţii şi a diversificării tipului de instalaţii utilizate, a fost necesară actualizarea cerinţelor respective, în baza prevederilor Regulamentului (CE) nr. 661/2009 al Parlamentului european şi al Consiliului din 13 iulie 2009 privind cerinţele de omologare de tip pentru siguranţa generală a autovehiculelor, a remorcilor acestora, precum şi a sistemelor, componentelor şi unităţilor tehnice separate care le sunt destinate, care stabileşte că pentru aceste instalaţii este aplicabil Regulamentul CEE-ONU nr. 110, care a fost modificat de mai multe ori de la ultima modificare a RNTR 1, fiind necesară deci actualizarea prevederilor în vigoare.

 
Pe de altă parte, Reglementările RNTR 1 în vigoare prevăd obligativitatea asigurării înregistrării activităţii de inspecţie tehnică periodică prin intermediul unui sistem video începând cu 01.01.2017. 

Această prevedere a fost introdusă pe de o parte în vederea uniformizării cerinţelor de dotare a staţiilor de inspecţie tehnică cu cele privind atelierele de reparaţii pentru care o cerinţă de introducere a unui sistem video pentru vizualizarea activităţii a fost introdusă prin Legea nr. 51/2013, iar pe de altă parte ca o măsură suplimentară pentru prevenirea posibilităţii de efectuare a unor inspecţii tehnice periodice fără prezentarea vehiculului sau cu utilizarea unui alt vehicul similar. 

De la data adoptării cerinţei respective prin OMT nr. 1.033/2014, au survenit o serie de aspecte care au necesitat reevaluarea datei de punere în aplicare a acestei cerinţe, după cum urmează:

a) pentru punerea în aplicare a prevederilor legislaţiei naţionale privind protecţia datelor cu caracter personal, RAR a purtat o corespondenţă specifică cu Autoritatea Naţională de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal - ANSPDCP, referitoare la notificarea operatorilor economici ca operatori de date cu caracter personal. În urma corespondenţei purtată cu ANSPDCP a rezultat faptul că obligaţia notificării în acest caz revine operatorului (adică RAR) şi nu persoanelor împuternicite (operatori economici ce deţin staţii de ITP a căror activitate se desfăşoară în urma unui contract de franciză); practic, fiecare operator economic va desfăşura această activitate utilizând numărul de înregistrare ce a fost alocat de ANSPDCP pentru RAR ca operator de date cu caracter personal. Efectuarea prelucrărilor prin persoane împuternicite trebuie să se desfăşoare în baza unui contract încheiat în formă scrisă care trebuie să cuprindă în mod obligatoriu obligaţia persoanei împuternicite de a acţiona doar în baza instrucţiunilor primite de la operator şi a faptului că îndeplinirea obligaţiilor privind aplicarea măsurilor tehnice şi organizatorice adecvate pentru protejarea datelor cu caracter personal revine şi persoanei împuternicite. Astfel, RAR, în calitate de operator, nu este exonerat de celelalte obligaţii ce îi revin conform Legii nr. 677/2001 coroborate cu cele ale Deciziei ANSPDCP nr. 52/2012 în ceea ce priveşte informarea persoanelor vizate, păstrarea confidenţialităţii datelor, asigurarea măsurilor necesare pentru securitatea prelucrărilor datelor cu caracter personal etc. Practic, RAR îi revine responsabilitatea securizării tuturor datelor cu caracter personal prelucrate în cadrul fiecărei  staţii ITP din România în timp real. Această nouă perspectivă relevată în precizările primite de la ANSPDCP creează multiple probleme pentru RAR din punct de vedere financiar şi administrativ, RAR neavând în momentul de faţă capacitatea realizării acestui deziderat. Având în vedere data finalizării corespondenţei cu ANSPDCP, precum şi a analizării consecinţelor asupra RAR şi a stabilirii măsurilor ce ar trebui întreprinse de RAR, a fost constatat că RAR nu ar putea pune în aplicare în bune condiţii această prevedere de la data deja prevăzută;

b) în scopul punerii în aplicare a prevederii respective, RAR a urmărit de la data adoptării sale modul în care operatorii economici s-au pregătit în acest scop. Din informaţiile pe care le deţine RAR, a reieşit că numai un număr redus de operatori economici ce deţin staţii de ITP au dotarea necesară privind echiparea cu sistem video; a fost constatat că din motive tehnice şi financiare, îndeplinirea acestei condiţii de către toţi operatorii economici va necesita o perioadă mai lungă de timp pentru conformare decât a fost apreciat iniţial; de asemenea, a fost constatat că ar fi necesară includerea unor prevederi suplimentare care să clarifice cerinţele minimale care trebuie îndeplinite de aceste sisteme; în cazul în care ar fi menţinută data deja prevăzută, de la 01.01.2017 ar putea fi suspendată activitatea majorităţii staţiilor de ITP (unele aparţinând unor instituţii publice), ceea ce ar putea duce la blocarea funcţionării sistemului naţional de ITP; 

c) în anul 2014 a fost finalizată şi publicată Directiva 2014/45/UE privind inspecţia tehnică periodică a autovehiculelor şi a remorcilor acestora şi de abrogare a Directivei 2009/40/CE, care a inclus pentru prima oară şi condiţii aplicabile staţiilor de inspecţie tehnică referitoare la infrastructura şi echipamentele de inspecţie; directiva, inclusiv cerinţele respective, va trebui pusă în aplicare de către statele membre începând cu 20 mai 2018. Din punct de vedere administrativ şi practic, atât pentru RAR, cât şi pentru staţiile ITP ar fi mai indicată corelarea tuturor cerinţelor şi aplicarea acestora de la o dată unică, data prevăzută de către Directiva 2014/45/CE.

Având în vedere elementele menţionate anterior, se apreciază că soluţia optimă ar fi amânarea obligativităţii asigurării înregistrării activităţii de inspecţie tehnică periodică prin intermediul unui sistem video până la data de 20 mai 2018. 

Se propune ca această amânare să fie însoţită de măsuri care să compenseze, într-o măsură parţială, amânarea acestei prevederi, dar şi să faciliteze aplicarea acestei cerinţe până la termenul propus. Astfel, se propune introducerea unor clarificări privind cerinţele pe care trebuie să le îndeplinească aceste sisteme, precum şi reducerea datei de stocare a înregistrărilor; pentru prevenirea posibilităţii de efectuare a unor inspecţii tehnice periodice incorecte a fost prevăzută cerinţa realizării unei înregistrări fotografice digitale suplimentare a compartimentului motor, a unei înregistrări fotografice digitale suplimentare a odometrului (tahografului) autovehiculului, dar şi ataşarea unor rapoarte ale activităţii autovehiculelor echipate cu tahograf digital, listate de conducătorul autovehiculului la finalizarea ITP.


Au fost de asemenea propuse şi alte modificări minore pentru clarificarea şi corectarea anumitor prevederi strict tehnice.

Având în vedere considerentele de mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de ordin de ministru, pe care-l supunem spre adoptare.
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