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REFERAT DE APROBARE
privind aprobarea Contractului de servicii publice de transport cu metroul 
pentru perioada 2016 – 2018
Începând cu anul 2007, odată cu aderarea României la Comunitatea Europeană, se impune alinierea la reglementările şi europene, inclusiv în ceea ce priveşte sistemul de transport public în sensul organizării şi conducerii acestuia pentru realizarea unor obligaţii de servicii publice prestabilite. 

România va beneficia în perioada 2014-2020 de importante alocări financiare de la Uniunea Europeană,  fapt ce impune necesitatea creării unui cadru legal adecvat şi eficient pentru managementul şi implementarea tehnică şi financiară a fondurilor comunitare acordate României prin Programul Operaţional Infrastructură Mare în domeniul transporturilor. 

Comisia Europeană a aprobat în 15 decembrie 2015 Decizia privind proiectul major “Îmbunătăţirea serviciilor de transport public de călători pe Linia de Metrou 2 Berceni - Pipera”, care face parte din programul operaţional "Transport" pentru asistenţă structurală comunitară prin Fondul european de dezvoltare regională şi Fondul de coeziune în conformitate cu obiectivul „convergenţă” în România, C(2015) 9364 final, prin care se aprobă contribuţia financiară pentru suma de 112.375.561 EUR, sub condiţionalitatea ca beneficiarul proiectului major - Societatea Comercială de Transport cu Metroul Bucureşti „Metrorex” - S.A. să semneze un contract de servicii publice până în aprilie 2016. 

Regulamentul (CE) nr. 1370/2007 al Parlamentului European şi al Consiliului din 23 octombrie 2007 privind serviciile publice de transport feroviar şi rutier de călători şi de abrogare a Regulamentelor (CEE) nr. 1191/69  şi nr. 1107/70 ale Consiliului, reglementează modul de încheiere a contractelor de servicii publice în transportul de călători, inclusiv pentru transportul cu metroul. 

În prezent, prin aprobarea Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.12/2016 pentru modificarea alin. (4) al art. 241 din Legea nr. 38/2003 privind transportul în regim de taxi şi în regim de închiriere, precum și pentru stabilirea unor măsuri privind aplicarea în domeniul transportului cu metroul a prevederilor Regulamentului (CE) nr. 1370/2007 al Parlamentului European și al Consiliului din 23 octombrie 2007 privind serviciile publice de transport feroviar și rutier de călători și de abrogare a Regulamentelor (CEE) nr. 1191/69 și nr. 1107/70 ale Consiliului, a fost creat cadrul legal în baza căruia Metrorex S.A. să încheie, în calitate de operator un astfel de Contract de servicii publice de transport, contract care să stabilească criteriile şi modalităţile desfăşurării activităţii de transport de călători cu metroul, contract care se aprobă prin ordin al ministrului transporturilor. 
Astfel la elaborarea prezentului ordin au fost avute în vedere dispoziţiile Regulamentului (CE) nr. 1370/2007 al Parlamentului European şi al Consiliului din 23 octombrie 2007 privind serviciile publice de transport feroviar şi rutier de călători, şi de abrogare a Regulamentelor (CEE) nr. 1191/69 şi  nr. 1107/70 ale Consiliului, în temeiul prevederilor art. II alin (2) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.12/2016 pentru pentru modificarea alin. (4) al art. 241 din Legea nr. 38/2003 privind transportul în regim de taxi şi în regim de închiriere, precum și pentru stabilirea unor măsuri privind aplicarea în domeniul transportului cu metroul a prevederilor Regulamentului (CE) nr. 1370/2007 al Parlamentului European și al Consiliului din 23 octombrie 2007 privind serviciile publice de transport feroviar și rutier de călători și de abrogare a Regulamentelor (CEE) nr. 1191/69 și nr. 1107/70 ale Consiliului.
Față de cele de mai sus propunem spre aprobare proiectul de „ordin al ministrului transporturilor privind aprobarea Contractului de servicii publice de transport cu metroul pentru perioada 2016 – 2018”. 
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