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SERVICIUL MEDICAL 


Nr. 43319




Data: 06.11.2018
Referat de aprobare
        Conform prevederilor art. 10 alin. (2) art. 14 lit. e), f) şi h) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 8/2013 privind reorganizarea reţelei sanitare proprii a Ministerului Transporturilor şi pentru modificarea Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, a fost emis Ordinul comun MT/MS nr.1262/1393/2013 pentru aprobarea Normelor privind procedura de agreare a unităţilor medicale şi/sau psihologice, în vederea examinării personalului din transporturi cu atribuţii în siguranţa transporturilor.
In temeiul prevederilor art. 13 lit. d) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 8/2013 privind reorganizarea reţelei sanitare proprii a Ministerului Transporturilor şi pentru modificarea Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, se dispune faptul că doar prin ordin al ministrului transporturilor se stabilesc normele privind procedura de agreare şi avizare a unităţilor specializate medicale si /sau psihologice.

       Având în vedere cele de mai sus, a fost elaborat şi propunem aprobarea privind incetarea aplicabilităţii ordinului comun al ministrului transporturilor şi ministrului sănătăţii nr. 1262/1393/2013 pentru pentru aprobarea Normelor privind procedura de agreare a unităţilor medicale şi/sau psihologice, în vederea examinării personalului din transporturi cu atribuţii în siguranţa transporturilor, precum şi pentru aprobarea Normelor prvind procedura de control la unităţile medicale şi /sau psihologice agreate să efectueze examinarea personalului cu atributii in siguranţa transporturilor, precum şi persoanele desmenate să efectueze controlul.
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